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Ⅲ．未就学児調査 

１．子どもと家族の状況 

１）居住区 

問１ お住まいの区はどこですか。（1 つに○） 

 

２）子どもの年齢 

問２ あて名のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

 
  

6.0 5.8
5.4 5.1

5.9 5.8 5.8

6.7

5.0
4.6

6.1
5.9

6.1

4.5
4.1

5.5 5.5
5.1

1.2

0

1

2

3

4

5

6

7

8

青
葉
区

旭
区

泉
区

磯
子
区

神
奈
川
区

金
沢
区

港
南
区

港
北
区

栄
区

瀬
谷
区

都
筑
区

鶴
見
区

戸
塚
区

中
区

西
区

保
土
ケ
谷
区

緑
区

南
区

無
回
答

N=31,374

%

N=31,374

%

0歳

5,923
18.9%

1歳

5,358
17.1%

2歳

5,214
16.6%

3歳

4,889
15.6%

4歳

4,843
15.4%

5歳

4,659
14.8%

無回答

488
1.6%

N=31,374
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３）子どもの人数 

問３ あて名のお子さんを含めたお子さんの人数をお伺いします。 

また、一番下の子の年齢（平成２５年４月１日現在）をお伺いします。 

あて名のお子さんを含めたお子さんの人数 一番下の子の年齢（平成２５年４月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○一人っ子の世帯が 66.3％を占め、3 人以上の子のいる世帯は約 3％である。 

 

 

４）アンケートの回答者 

問４ アンケートにお答えいただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係です。 

注）---調査票では SA だったが、複数回答が多かったため MA として扱っている--- 

 

 

○母親が回答しているケースが 87.8％を占める。 

 

  

11.5

87.8

0.1 1.0
0

20

40

60

80

100

父
親

母
親

そ
の
他

無
回
答

N=31,374
MA

%

0歳
8,080
25.8%

1歳

7,983
25.4%

2歳

5,954
19.0%

3歳

3,971
12.7%

4歳

2,567
8.2%

5歳

2,394
7.6%

無回答

425
1.4%

N=31,374

１人

20,788
66.3%

２人

9,315
29.7%

３人

878
2.8%

４人以上

98
0.3%

無回答

295
0.9%

N=31,374
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0.1

2.2

14.9

34.8

31.5

13.2

1.8

0.1

0.0

0.1

1.3

0 10 20 30 40

20歳未満

20以上～25歳未満

25以上～30歳未満

30以上～35歳未満

35以上～40歳未満

40以上～45歳未満

45以上～50歳未満

50以上～55歳未満

55以上～60歳未満

60歳以上

無回答

%

N=31,374

５）配偶関係 

問５ アンケートにお答えいただく方の配偶関係をお伺いします。 

 

 

○配偶者のいない世帯は約５％である。 

 

６）父親･母親の年齢 

問６ 父親、母親の年齢（平成２５年４月１日現在の年齢）をお伺いします。 

※ひとり親家庭の場合は、養育している親の年齢のみ記入してください。 

父年齢                       母年齢 

 

○父親の年齢は 30 代後半が多く、母親の年齢は 30 代前半が多い。 

 

７）世帯の年収 

問７ 世帯の年収をお伺いします。（１つに○） 

 

配偶者がいる

29,285
93.3%

配偶者は

いない

1,544
4.9%

無回答

545
1.7%

N=31,374

0.0

1.0

9.5

28.4

31.3

17.7

5.7

1.3

0.3

0.2

4.6

0 10 20 30 40

20歳未満

20以上～25歳未満

25以上～30歳未満

30以上～35歳未満

35以上～40歳未満

40以上～45歳未満

45以上～50歳未満

50以上～55歳未満

55以上～60歳未満

60歳以上

無回答

%

N=31,374

～200万円

1,045
3.3%

200～300万円

1,749
5.6%

300～400万円

3,756
12.0%

400～500万円

4,701
15.0%

500～700万円

9,145
29.1%

700～1,000

万円

7,070
22.5%

1,000万円以上

2,921
9.3%

無回答

987
3.1%

N=31,374
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世帯の年収(5 年前との比較) 

 

世帯の年収(就労状況別) 

 

 

＜未就学児童調査の就労状況区分の設定＞ 

父親、母親の就労状況から、世帯の就労状況の次の区分を設定した。 

 

 

○年収 500 万円以上が 60.9％を占める。5 年前と比べると 300 万円以下の所得の低い世帯の

割合が増えている。就労状況別にみると、所得が 300 万円以下は片働き(専業主夫)とその他で

の割合が高い。 

 

 

  

3.3

5.6

12.0

15.0

29.1

22.5

9.3

3.1

2.2

4.8

11.9

15.2

31.0

23.1

10.2

1.5

0 10 20 30 40

～200万円

200～300万円

300～400万円

400～500万円

500～700万円

700～1,000万円

1,000万円以上

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

合計

～200
万円

200～
300万
円

300～
400万
円

400～
500万
円

500～
700万
円

700～
1,000
万円

1,000
万円以
上

無回答

全体 31374 3.3 5.6 12.0 15.0 29.1 22.5 9.3 3.1

共働き(フルタイム) 8711 0.4 2.0 4.9 8.9 25.3 36.6 19.1 2.9

共働き(パートタイム) 4079 2.4 8.7 17.9 20.2 28.4 14.8 4.5 3.1

片働き(専業主婦) 16549 1.1 5.6 14.3 17.6 33.4 18.9 6.0 3.0

片働き(専業主夫) 123 22.8 22.0 13.8 14.6 19.5 3.3 2.4 1.6

その他 1912 36.2 14.4 11.0 8.7 12.3 7.3 4.0 6.1

世帯の年収

就労状況
（5区分）

フル
タイム

パート
タイム

就労して
いない

無回答

31374 9373 4384 16917 700 共働き（フルタイム）

100.0 29.9 14.0 53.9 2.2

29336 8711 3890 16444 291 共働き（パートタイム）

100.0 29.7 13.3 56.1 1.0

312 111 78 105 18 片働き（専業主婦）

100.0 35.6 25.0 33.7 5.8

298 77 46 131 44 片働き（専業主夫）

100.0 25.8 15.4 44.0 14.8

1428 474 370 237 347

100.0 33.2 25.9 16.6 24.3
その他

全体

合計

問11 母親の就労状況

問10 父親の
就労状況）

フルタイム

パートタイム

就労していない

無回答

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 
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８）子どもと過ごす時間 

問８ 平日、子どもが起きている間に、子どもと一緒に過ごす時間は何時間くらいですか。 

 

 

子どもと一緒に過ごす時間（父親）-就労状況別 

 

 

子どもと一緒に過ごす時間（母親）-就労状況別 

 
  

13.8

30.0

20.7

15.0

7.3

2.9
1.0 0.3 0.3 0.1 0.2 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.1

0

5

10

15

20

25

30

35

N=31,374

%

0.1 0.3
1.0

3.8

9.0

10.2

6.8

5.6

8.1

4.8

6.2

1.7

12.3

6.7

11.0

5.9

1.7

0.2 0.5 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0

2.0 2.1

0

5

10

15

N=31,374

%

合計 ０時間 １時間 ２時間 ３時間 ４時間
５時間
以上

無回答

全体 31374 13.8 30.0 20.7 15.0 7.3 5.1 8.1

共働き(フルタイム) 8711 11.9 31.0 22.2 16.8 9.2 5.1 3.8

共働き(パートタイム) 4079 12.7 29.2 22.0 16.5 8.0 6.4 5.1

片働き(専業主婦) 16549 15.9 32.3 21.1 14.7 6.5 4.5 5.1

片働き(専業主夫) 123 9.8 8.9 9.8 13.8 10.6 42.3 4.9

その他 1912 6.6 9.4 7.8 6.2 4.5 5.5 60.0

就労状況
（5区分）

合計

０
時間

１
時間

２
時間

３
時間

４
時間

５
時間

６
時間

７
時間

８
時間

９
時間

10
時間

11
時間

12
時間

13
時間

14
時間

15
時間
以上

無
回
答

全体 31374 0.1 0.3 1.0 3.8 9.0 10.2 6.8 5.6 8.1 4.8 6.2 1.7 12.3 6.7 11.0 10.6 2.1

共働き(フルタイム) 8711 0.1 0.7 2.4 10.2 23.9 22.9 9.8 3.8 2.4 0.9 3.0 0.7 6.1 2.3 4.3 4.8 1.7

共働き(パートタイム) 4079 0.1 0.4 0.9 2.7 9.5 17.7 17.0 11.9 9.8 4.4 4.6 0.9 5.0 2.8 5.0 5.5 1.9

片働き(専業主婦) 16549 0.0 0.1 0.1 0.2 0.4 0.7 2.2 5.1 11.0 7.1 8.5 2.6 17.8 10.3 16.7 15.3 1.8

片働き(専業主夫) 123 0.0 1.6 7.3 11.4 13.8 23.6 13.0 5.7 5.7 0.0 4.1 0.0 5.7 0.8 2.4 3.3 1.6

その他 1912 0.4 0.8 2.2 7.5 13.3 16.9 9.6 4.9 5.1 3.7 4.3 0.9 8.2 3.6 6.1 6.9 5.8

就労状況
（5区分）

父親 

母親 

注）網がけは表側項目の最大値を示す 

注）網がけは表側項目の最大値を示す 



20 
 

子どもと一緒に過ごす時間（父親）-5 年前との比較 

 

子どもと一緒に過ごす時間（母親）-5 年前との比較 

 

 

○父親が子どもと過ごす時間は 1 時間が 30.0％ともっとも多い。母親が子どもと過ごす時間は、

12 時間が 12.3％ともっとも多く、専業主婦の割合が高い。母親が働いている場合は 5 時間

前後の割合が高い。 

 

  

13.8

30.0

20.7

15.0

7.3

2.9

2.2

8.1

11.5

38.9

21.4

13.2

6.6

2.6

1.6

4.3

0 10 20 30 40

０時間

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間以上

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

5.2

9.0

10.2

6.8

5.6

8.1

4.8

6.2

1.7

12.3

6.7

11.0

5.9

4.7

2.1

4.3

6.3

7.5

6.3

9.8

12.0

6.3

4.8

1.6

10.6

8.3

12.0

5.2

3.6

1.4

0 5 10 15

３時間以下

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間以上

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

110 
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９）赤ちゃんの世話の経験 

問９ はじめてのお子さんが生まれる前に、赤ちゃんのお世話をしたことがありますか。（１つに○） 

 

○はじめての子どもが生まれる前に、赤ちゃんの世話をしたことがない人が 74％。 

 

 

 

 

  

ある

7,863
25.1%

ない

23,239
74.1%

無回答

272
0.9%

N=31,374
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２．保護者の就労状況 

１）父親の就労状況 

問 10 父親の就労状況（自営業及びその家族従事者含む）をお伺いします（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10-1  問 10 で「１～４」に○をつけた方にお伺いします。 

 「１週当たりの就労日数」、「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

              １週当たりの就労日数 

   

          １日当たりの就労時間 

 

  

0.1 0.1 0.6 0.8

72.3

23.3

1.8 1.0
0

20

40

60

80

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

%

N=29,648

0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 1.0

15.2

12.7

25.1

9.0

16.5

6.2
4.5

2.6
0.9 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6

4.4

0

10

20

30
%

N=29,648

93.2

0.3

1.0

0.0

0.9

0.1

4.6

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%

N=31,374
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問 10-2  問 10 で「１～４」に○をつけた方にお伺いします。 

「家を出る時間」と「帰宅時間」をお答えください。  

 

           家を出る時間 

 

           帰宅時間 

 

 

○父親の 93.2％がフルタイム、産休・育休・介護休業中が 0.3％、休業中も含む就労中の 94.5％

のうち、週 5～6 日勤務が 95.6％、1 日 8 時間以上労働が 94.0％。 

○休業中も含む就労中の父親の 83.6％が 6～8 時台に家を出て、79.6％が 19～23 時台に帰宅。 

 

 

            

  

0.0 0.0 0.1 0.2 0.5
3.0

15.4

40.5

27.7

6.4

1.5 0.7 0.5 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1
1.5

0

10

20

30

40

50

%

N=29,648

5.7

2.0

0.5 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.4
1.3

6.5

14.5

19.319.0

16.0

10.8

1.6

0

5

10

15

20

%

N=29,648
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２）母親の就労状況 

問 11 母親の就労状況（自営業及びその家族従事者含む）をお伺いします（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11  問 11 で「１～４」に○をつけた方にお伺いします。 

 「１週当たりの就労日数」、「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

              １週当たりの就労日数 

 

              １日当たりの就労時間 

 

  

1.9 3.3 5.3
11.4

72.4

4.7
0.4 0.7

0

20

40

60

80

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

%

N=13,757

0.2 0.7
1.9

5.2
7.3

14.6
16.8

33.1

8.8

5.5

1.0 1.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1

2.9

0

10

20

30

40

%

N=13,757

20.9

9.0

12.9

1.0

51.8

2.1

2.2

0 20 40 60

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%

N=31,374
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問 11-2  問 11 で「１～４」に○をつけた方にお伺いします。 

「家を出る時間」と「帰宅時間」をお答えください。  

 

           家を出る時間 

 

           帰宅時間 

 

○就労していない母親は 53.9％、フルタイムの就労は 20.9％、パートタイムの就労は 12.9％、

産休・育休・介護休業中も含む就労中の 43.8％のうち、週 5 日以上勤務が 77.1％、週 4 日勤

務が 11.4％、週 3 日までの勤務が 10.5％。1 日 8 時間以上労働が 50.5％、6～7 時間労働

が 31.4％、5 時間以内労働が 15.3％。 

○休業中も含む就労している母親の 77.4％が 7～8 時台に家を出て、75.8％が 17～19 時台に

帰宅。 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.5
2.8

34.8

42.6

11.2

2.6
0.8 0.6 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0

1.9

0

10

20

30

40

50

%

N=13,757

0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.4 1.3
2.6 2.7

4.1

14.1

36.3

25.4

6.5

2.4
0.8 0.4

2.0

0

10

20

30

40

%

N=13,757
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３）父親・母親の就労状況（5 年前との比較） 

  

 

○5 年前と比べると、父親はフルタイムでの就労が 95.8％→93.5％と 2.3 ポイント減少、母親

はフルタイムの就労が 19.1％→29.9％と 10.8 ポイント増加し、「以前は就労していたが現

在は就労していない」が 56.8％→51.8％と 5.0 ポイント、「就労したことがない」が 6.0％

→2.1％と 3.9 ポイント減少。 

 

４）パート･アルバイトのフルタイムへの転換希望 

問 12 問 10 または問 11 で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた

方にお伺いします。フルタイムへの転換希望はありますか。 

    父親                            母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等で就労者のフルタイムへの転換希望は父親で 63.4％、母親で 35.8％、

母親の 53.3％はパート就労を続けることを希望。 

93.5

1.0

0.9

0.1

4.6

95.8

0.6

1.0

0.1

2.5

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

パート・アルバイト等で就労

以前は就労していたが、現在

は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

29.9

14.0

51.8

2.1

2.2

19.1

13.3

56.8

6.0

4.8

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

パート・アルバイト等で就労

以前は就労していたが、現在

は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

フルタイムへの

転換希望があ

り、実現できる

見込みがある

359
8.2%

フルタイムへの

転換希望はあ

るが、実現でき

る見込みはな

い

1,212
27.6%

パート・アルバ

イト等の就労を

続けることを希

望

2,337
53.3%

パート・アルバ

イト等をやめて

子育てや家事

に専念したい

243
5.5%

無回答

233
5.3%

N=4,384

フルタイムへの

転換希望があ

り、実現できる

見込みがある

94
30.1%

フルタイムへの

転換希望はあ

るが、実現でき

る見込みはな

い

104
33.3%

パート・アルバ

イト等の就労を

続けることを希

望

58
18.6%

パート・アルバ

イト等をやめて

子育てや家事

に専念したい

0
0.0%

無回答

56
17.9%

N=312

父親の就労状況 

—5 年前との比較 

母親の就労状況 

—5 年前との比較 
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8.4

8.4

41.3

41.9

0 20 40 60

子育てや家事に専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

%

N=298

24.7

54.5

20.0

4.8

0 20 40 60

子育てや家事に専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

%

N=16,917
MA

５）未就労者の就労希望 

問 13 問 10 または問 11 で「５」（以前は就労していたが、現在は就労していない）または「６」（これ

まで就労したことがない）に○をつけた方にお伺いします。 

 就労したいという希望はありますか。 

父親 就労希望                           母親 就労希望 

 注）…調査表では SA だったが複数回答が多かったため、MA 回答

として扱っている… 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「２.」に○をつけた方  １年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 

父親                                   母親 

 

  

2.5 3.4

24.8

15.5

4.7

16.0
17.7

3.3
0.9

5.6

0.1
1.3 1.1

0.0 0.2 0.2 0.0 0.1
2.5

0

10

20

30
%

N=9,228

16.0

12.0

16.0

12.0

4.0

20.0

4.0 4.0

0.0

8.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.0

0

10

20

30
%

N=25

%
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問 13 で 「２. 1 年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」「３. すぐにでも、もしくは 1 年

以内に就労したい」に○をつけた方   

希望する就労形態 

父親 希望する就労形態                    母親 希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 希望する就労形態 日／週           母親 希望する就労形態 日／週 

 

 

父親 希望する就労形態 時間／日            母親 希望する就労形態 時間／日 

 

 

○現在就労をしていない母親の 24.7％は「子育てや家事に専念したい」と回答。「1 年より先に

就労を希望する」と回答した 54.5％のうちの「1 番下の子どもが 3 歳のころまでに就労希望」

が 24.8％、「6～7 歳のころまで」が 33.7％。 

○現在就労していない母親 53.9％のうち、就労したいと回答したのは 74.5％で、そのうち希望

する就労形態について、パートタイム・アルバイト希望 28.5％は、フルタイム希望 6.8％の約

4 倍。 

0.0 0.0

27.8

16.7

27.8

5.6

0.0

22.2

0

10

20

30

40

50

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=18

%%

0.5

6.2

48.5

31.2

11.6

0.1 0.0
1.9

0

10

20

30

40

50

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=3,337

%%

0.0 0.0 0.0

16.7

5.6

22.2

11.1 11.1

0.0

11.1

22.2

0

10

20

30

40

N=18

%%

0.1 0.2

4.3

26.9

36.5

20.3

3.7
5.5

0.0 0.0
2.2

0

10

20

30

40
%%

N=3,337

フルタイム

110
74.3%

パートタイ

ム、アルバイ

ト等
18

12.2%

無回答

20
13.5%

N=148

フルタイム

794
6.8%

パートタイム、

アルバイト等

3,337
28.5%

無回答

7,583
64.7%

N=11,714
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３．日中の定期的な教育・保育事業の利用状況 

※ 「日中の定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指す。 

１）日中の定期的な教育・保育事業の利用の有無 

問 14 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「日中の定期的な教育・保育の事業」を 

利用されていますか。（１つに○） 

 

 

問 14-1 問 14 で「１. 利用している」に○をつけた方にお伺いします。 

次のどのような教育・保育の事業を利用していますか。 

年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○）。 

 

 

 

  

利用している

19,705
62.8%

利用していない

11,421
36.4%

無回答

248
0.8%

N=31,374

45.0

4.3

41.2

2.0

0.4

1.2

5.7

2.7

0.2

0.5

2.2

0.3

0 10 20 30 40 50

幼稚園

横浜市認定の幼稚園の預かり保育

認可保育所・公立保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

横浜保育室

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

横浜子育てサポートシステム

その他

無回答

%

N=19,705
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「日中の定期的な教育・保育の事業」の利用—5 年前との比較 

 

「日中の定期的な教育・保育の事業」の利用—子どもの年齢別 

 

 

 

○「日中の定期的な教育・保育の事業」の利用は 62.8％。そのうち幼稚園利用が 45.0％、幼稚

園の預かり保育利用が 4.3％、認可保育所・公立保育所 41.2％、認定こども園 2.0％。5 年

前と比べると幼稚園の利用が 55.3％から 45.0％と 10.3 ポイント減少し、認可保育所・公立

保育所の利用が 30.6％→41.2％と 10.6 ポイント増加。 

○子どもの年齢別にみると、0 歳～2 歳では「認可保育所・公立保育所」が 61.7％～70.5％と

もっとも多く、次いで「横浜保育室」が 13.9％～17.7％。3 歳～5 歳では、「幼稚園」が 56.8

～65.9％ともっとも多く、次いで「認可保育所・公立保育所」が 27.3％～34.4％。 

 

 

  

45.0

4.3

41.2

2.0

0.4

1.2

5.7

2.7

0.2

0.5

2.2

0.3

55.3

30.6

1.0

0.1

1.0

5.8

4.2

1.2

2.4

0.8

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

横浜市認定の幼稚園の預かり保育

認可保育所・公立保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

横浜保育室

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

横浜子育てサポートシステム

その他

無回答

今回調査MA
(N=19,705)

５年前調査MA

(N=2,849)

%

問14-1 ご利用の教育・保育の事業                                                                 
合計 幼稚園 横浜市

認定の
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所・
公立保
育所

認定こ
ども園

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

横浜保
育室

その他
認可外
の保育
施設

居宅訪
問型保
育

横浜子
育てサ
ポート
システ
ム

その他 無回答

全体 19705 45.0 4.3 41.2 2.0 0.4 1.2 5.7 2.7 0.2 0.5 2.2 0.3

0歳 1044 1.9 0.9 70.5 1.5 1.3 3.1 16.4 2.9 0.6 0.7 2.3 0.6

1歳 2032 0.6 0.8 67.8 1.3 1.3 3.6 17.7 4.7 0.5 0.8 1.9 0.5

2歳 2490 8.7 1.1 61.7 2.2 1.0 2.1 13.9 4.9 0.3 0.8 5.8 0.5

3歳 4455 56.8 4.8 34.4 2.2 0.1 0.8 1.9 2.2 0.2 0.4 1.7 0.3

4歳 4762 61.3 5.8 32.5 2.0 0.0 0.6 1.5 1.8 0.2 0.4 1.5 0.2

5歳 4617 65.9 6.3 27.3 2.1 0.0 0.4 1.7 1.8 0.2 0.3 1.6 0.2

問２ お子さ
んの年齢

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す

※５年前調査は不定期利用の
場合も含む 
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２）日中の定期的な教育・保育事業の現在の利用状況と希望 

問 14-2  問 14 で「１. 利用している」に○をつけた方にお伺いします。 

平日の日中に定期的に利用している教育・保育の事業について、１週当たり何日、 

１日当たり何時間（何時から何時まで）利用していますか。また、希望としてはどのくらい 

利用したいですか。 

＜教育・保育事業全体＞ 

（１）現在 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

0.4 0.8 0.7

4.1

26.5

12.5

3.8

7.4
9.6

13.9

6.8

1.6
0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11.9

0

10

20

30
%%

N=19,705

%%

N=19,705

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.9

28.4

45.6

4.5

0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12.1

0

10

20

30

40

50
%%

N=19,705

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.9 2.1

32.7

8.7
6.6

11.2

20.4

4.2

0.6 0.0 0.0 0.0

12.1

0

10

20

30

40
%%

N=19,705

1.7 1.1 0.8 2.3

80.2

2.6 0.0

11.2

0

20

40

60

80

100

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=19,705

%%
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（２）希望 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1 0.3 0.3 1.0

6.2

13.4
11.812.5

8.7
10.9

5.5
3.4

0.9 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24.7

0

10

20

30
%%

N=19,705

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2

8.3

26.1

37.8

2.4
0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24.8

0

10

20

30

40
%%

N=19,705

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.4 0.4

7.0

15.014.314.0
15.4

6.1

2.0
0.5 0.1 0.0

24.7

0

10

20

30
%%

N=19,705

0.6 0.8 1.0 2.0

65.6

5.6
0.3

24.2

0

20

40

60

80

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=19,705

%%
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＜幼稚園＞ 

（１）現在 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.6 1.0 0.3 0.5

95.9

0.3 0.0 0.4
0

20

40

60

80

100

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=8,861

0.5 1.1 0.8

7.9

57.0

26.0

1.8 1.4 1.0 1.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3

0

20

40

60

% N=8,861

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5

14.0

75.5

7.8

0.2 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6

0

20

40

60

80

% N=8,861

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.6 1.0
4.0

70.2

17.5

1.5 1.6 1.7 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6

0

20

40

60

80

% N=8,861
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（２）希望 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5 0.7 0.6 0.6

80.4

4.2
0.1

12.9

0

20

40

60

80

100

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=8,861

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

19.6

61.9

3.8
0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13.6

0

20

40

60

80

% N=8,861

0.2 0.4 0.3 1.6

12.6

27.8

20.9

14.6

4.4
2.5

0.6 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13.6

0

10

20

30

40

50

60

% N=8,861

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.5 0.6

14.4

31.2

22.1

12.3

4.0
1.0 0.2 0.0 0.0 0.0

13.5

0

20

40

60

80

% N=8,861
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＜横浜市認定の幼稚園の預かり保育＞ 

（１）現在 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6 1.3 2.4 3.5

85.0

1.5 0.1
5.6

0

20

40

60

80

100

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=740

0.0 0.7 1.3
4.4

27.7

11.1

4.6

11.413.0
13.7

5.0

0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.4

0

20

40

60

% N=740

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.4

30.8

50.4

3.0
0.1 0.0 0.4 1.9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.8

0

20

40

60

80

% N=740

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 1.9

33.7

7.1 7.5

16.3

23.7

2.3 0.5 0.0 0.0 0.0

6.7

0

20

40

60

80

% N=740
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（２）希望 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.6 1.8 1.5

67.4

7.7

0.2

20.7

0

20

40

60

80

100

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=740

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.1

31.0
36.1

1.3 0.0 0.0 0.2 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.3

0

20

40

60

80

% N=740

0.1 0.1 0.5 1.3
5.4

11.7
11.4

13.6
11.5

11.9
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1.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.0

0

10

20

30

40

50

60

% N=740

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1

6.7

12.5

13.7 16.4
17.9

7.6
2.7

0.4 0.0 0.0

21.9

0

20

40

60

80

% N=740
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＜認可保育所・公立保育所＞ 

（１）現在 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5 0.5 0.6 2.8

72.2

4.9
0.0

18.4

0
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日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=8,120

0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.7

5.7

12.7

17.1

26.7

13.6

3.4
0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19.0

0

20

40

60

% N=8,120

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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42.8
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0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19.1

0

20

40

60

80

% N=8,120

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.2 0.5

11.7

19.8

38.7

8.4

1.1 0.1 0.0 0.0

19.1

0

20

40

60

80

% N=8,120
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（２）希望 

１週当たり何日 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たり何時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2 0.4 0.8 2.6

56.3

7.2
0.4

32.1
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80
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日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

% N=8,120

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5

16.2

33.3

16.8

0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

32.7
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20

40
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80

% N=8,120
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% N=8,120
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15.8

26.1

11.1

3.8
1.0 0.1 0.0

32.6

0

20

40
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80

% N=8,120
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○「日中の定期的な教育・保育の事業」全体 

利用日数：現在は週 5 日利用が 80.2％ともっとも多い。希望は週６日利用が現在 2.6％から

5.6％に増えている。 

利用時間：現在は１日5時間が26.5％ともっとも多いが、希望は6～10時間（8.7％～13.4％）

に分散し、長い傾向にある。 

開始時間：現在は 7 時～9 時が 82.9％、希望は 7 時～9 時が 72.2％で、分布もほぼ同じ傾

向にある。 

終了時間：現在は 14 時が 32.7％ともっとも多いが、希望は 15 時～18 時（14.0％～15.4％）

に分散し、遅い傾向にある。 

○「幼稚園」利用者 

利用日数：現在は週 5 日利用が 95.9％ともっとも多い。希望は週 6 日利用が現在 0.3％から

4.2％に増えている。 

利用時間：現在は１日 5 時間が 57.0％ともっとも多いが、希望は 5～8 時間（12.6%～27.8%）

に分散し、長い傾向にある、 

開始時間：現在は 8 時～10 時が 97.3％、希望は 8 時～10 時が 85.3％で、分布もほぼ同じ

傾向にある。 

終了時間：現在は 14 時が 70.2％ともっとも多いが、希望は 15 時が 31.2％ともっとも多く、

16 時、17 時も増え、希望は遅い傾向にある。 

○「横浜市認定の幼稚園の預かり保育」利用者 

利用日数：現在は週 5 日利用が 85.0％ともっとも多い。希望は週６日利用が現在 1.5％から

7.7％に増えている。 

利用時間：現在は１日 5 時間が 27.7％ともっとも多いが、希望は 6～10 時間（11.4％～

13.6％）に分散し、長くなっている。 

開始時間：現在は 7 時～9 時が 87.6％、希望は 7 時～9 時が 75.2％で、分布もほぼ同じ傾

向にある。 

終了時間：現在は 14 時が 33.7％ともっとも多いが、希望は 15 時～18 時（12.5%～17.9％）

に分散し、長い傾向にある。 

○「認可保育所・公立保育所」利用者 

利用日数：現在は週 5 日利用が 72.2％ともっとも多い。希望は週 6 日利用が現在 4.9%から

7.2％に増えている。 

利用時間：現在は１日 10 時間が 26.7％ともっとも多く、希望でも 10 時間が 19.2％ともっ

とも多くなっており、ほぼ同じ傾向にある。 

開始時間：現在は７～9 時が 80.5％、希望は 7～９時が 66.3％で、分布もほぼ同じ傾向にあ

る。 

終了時間：現在は 18 時が 38.7％ともっとも多く、希望でも 18 時が 26.1％ともっとも多く

なっており、分布もほぼ同じ傾向にある。 
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３）日中の定期的な教育・保育事業を利用している理由と満足度 

問 14-3  問 14 で「１. 利用している」に○をつけた方にお伺いします。 

現在、利用されている教育・保育事業の実施場所をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-4  問 14 で「１. 利用している」に○をつけた方にお伺いします。 

利用されている理由をお答えください。 

注）…調査表では SA だったが複数回答が多かったため、MA 回答として扱っている… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-5  問 14 で「１. 利用している」に○をつけた方にお伺いします。 

現在利用されている教育・保育のサービスに満足していますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.2

12.6

0.3

1.0

0.2

0.1

0.1

0.0

0.0

0.2

12.1

0 20 40 60 80

お住まいの区

横浜市の他の区

鎌倉市

川崎市

横須賀市

藤沢市

町田市

綾瀬市

東京都２３区

その他の市町村

無回答

%

N=19,705

満足

7,420
37.7%

やや満足

5,052
25.6%

普通

2,429
12.3%

やや不満足

1,550
7.9%

不満足

260
1.3%

無回答

2,994
15.2%

N=19,705

46.9

38.2

1.2

0.1

0.6

0.1

0.9

12.5

0 10 20 30 40 50

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／

求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

%

N=19,705
MA



41 
 

 

現状の利用日数×希望の利用日数 

 
 

利用事業×利用の理由 

 
 

 

○「日中の定期的な教育・保育の事業」の実施場所は、住んでいる区が 73.2％。「利用している理

由」は、「子どもの教育や発達のため」が 46.9％、「就労しているため」が 38.2％。現在利用し

ている人の満足度は満足（満足+やや満足）が 63.3％。 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

全体 19,705 0.6 0.8 1.0 2.0 65.6 5.6 0.3 24.2

１日 343 25.4 21.3 14.6 2.9 8.7 0.9 0.0 26.2

２日 219 2.3 35.2 17.8 5.0 18.7 0.0 0.0 21.0

３日 164 0.0 1.2 30.5 15.2 28.7 2.4 1.2 20.7

４日 453 0.0 0.0 2.0 44.6 31.1 2.2 0.2 19.9

５日 15,799 0.0 0.0 0.3 0.8 79.8 4.8 0.2 14.0

６日 511 0.0 0.0 0.0 1.4 8.4 65.0 3.3 21.9

７日 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 66.7 16.7

無回答 2,210 0.5 0.2 0.0 0.1 0.7 0.0 0.0 98.5

問14-2(2)-1 希望　日／週

問14-
2(1)-1 現
在 日／週

合計

合計 子どもの
教育や発
達のため

子育て
（教育を
含む）を
している
方が現在
就労して
いる

子育て
（教育を
含む）を
している
方が就労
予定があ
る／求職
中である

子育て
（教育を
含む）を
している
方が家
族・親族
などを介
護してい
る

子育て
（教育を
含む）を
している
方が病気
や障害が
ある

子育て
（教育を
含む）を
している
方が学生
である

その他 無回答

全体 19705 46.9 38.2 1.2 0.1 0.6 0.1 0.9 12.5

幼稚園 8861 95.0 3.4 0.4 0.0 0.1 0.0 0.7 0.9

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 55.6 38.6 0.5 0.2 0.2 0.1 1.1 6.4

認可保育所・公立保育所 8120 3.5 72.6 1.8 0.2 0.9 0.2 0.6 20.7

認定こども園 402 37.3 37.1 0.5 0.2 1.5 0.2 1.0 23.1

家庭的保育 75 17.3 52.0 5.3 0.0 5.3 0.0 4.0 18.7

事業所内保育施設 245 10.2 58.8 0.4 0.4 0.0 0.4 1.2 28.6

横浜保育室 1127 6.1 68.0 3.8 0.0 0.7 0.6 1.7 20.2

その他認可外の保育施設 532 29.5 33.5 2.3 0.6 0.4 0.2 3.0 32.5

居宅訪問型保育 45 17.8 60.0 4.4 0.0 2.2 2.2 4.4 15.6

横浜子育てサポートシステム 99 27.3 42.4 3.0 1.0 1.0 3.0 5.1 19.2

その他 433 62.8 9.5 0.9 0.0 1.4 0.0 3.2 23.3

無回答 62 51.6 25.8 1.6 0.0 6.5 0.0 0.0 14.5

問14-4 利用されている理由(調査表ではＳＡ）

問14-1
ご利用の
教育・保
育の事業

注）網がけは表側項目の最大値を示す

注）網がけは全体よりも 10 ポイント以上大きい値を示す
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42.0

3.2

0.1

5.0

3.1

0.4

0.9

37.9

6.5

2.5

0 10 20 30 40 50

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用でき

ない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が

合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得でき

る事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

%

N=11,421

３）日中の定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

問 14-7  問 14 で「2. 利用していない」に○をつけた方にお伺いします。 

利用していない理由をお答えください。 

注）…調査表では SA だったが複数回答が多かったため、MA 回答として扱っている… 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-7 で 「8．子どもがまだ小さいため（  歳くらいになったら利用しようと考えている）」 

利用しようと考えている子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用していない理由（子の年齢別） 

 
 

 

問14-7 利用していない理由(調査表ではＳＡ）                                      
合計 利用する

必要がな
い

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、保
育・教育
の事業に
空きがな
い

利用した
いが、経
済的な理
由で事業
を利用で
きない

利用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、事
業の質や
場所な
ど、納得
できる事
業がない

子どもが
まだ小さ
いため

その他 無回答

全体 11421 42.0 3.2 0.1 5.0 3.1 0.4 0.9 37.9 6.5 2.5

0歳 4821 38.9 2.2 0.1 4.9 2.1 0.3 0.6 44.5 5.4 2.4

1歳 3276 46.0 3.7 0.2 5.0 3.4 0.5 1.0 33.7 5.3 2.6

2歳 2688 44.6 3.8 0.0 4.9 3.1 0.3 1.2 34.4 7.0 2.5

3歳 399 33.3 6.5 0.3 7.8 9.3 0.3 1.0 18.3 22.8 2.3

4歳 47 27.7 10.6 0.0 10.6 8.5 0.0 2.1 17.0 29.8 2.1

5歳 19 26.3 10.5 0.0 5.3 36.8 0.0 15.8 0.0 10.5 0.0

問２ お
子さん
の年齢

0歳

9
0.2%

1歳

849
19.6%

2歳

321
7.4%

3歳

2,103
48.6%

4歳

687
15.9%

5歳

63
1.5%

無回答

292
6.8%

N=4,324

MA 

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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利用していない理由（就労状況・配偶関係・世帯の年収別） 

 
 

 

 

○「利用していない理由」は、「理由する必要がない」42.0％と「子どもが小さいため」37.9％が

多い。また、「子どもが小さいため」と回答した人の 48.6％は、子どもが 3 歳になったら利用

を考えるとしている。また、「利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない」の割合が 3

歳以上ではやや高くなり、5 歳では 36.8％となっている。 

 

 

 

  

合計 利用する
必要がな
い

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、保
育・教育
の事業に
空きがな
い

利用した
いが、経
済的な理
由で事業
を利用で
きない

利用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、事
業の質や
場所な
ど、納得
できる事
業がない

子どもが
まだ小さ
いため

その他 無回答

全体 11421 42.0 3.2 0.1 5.0 3.1 0.4 0.9 37.9 6.5 2.5

共働き(フルタイム) 1822 23.1 4.3 0.1 8.9 0.7 0.8 0.6 46.9 13.0 3.2

共働き(パートタイム) 554 15.5 24.4 0.2 7.4 5.8 1.4 1.6 31.2 9.9 5.1

片働き(専業主婦) 8535 48.3 1.3 0.1 3.9 3.2 0.1 0.9 36.8 4.8 2.0

片働き(専業主夫) 30 33.3 13.3 0.0 6.7 3.3 0.0 0.0 26.7 16.7 0.0

その他 480 34.4 8.5 0.2 7.1 7.1 1.5 1.7 30.2 8.1 5.6

配偶者がいる 10854 42.6 2.9 0.1 5.0 2.8 0.3 0.9 38.0 6.4 2.4

配偶者はいない 352 29.3 10.8 0.3 7.1 8.5 1.1 1.7 33.5 8.8 3.1

～200万円 307 30.6 7.5 0.3 10.4 9.4 0.7 1.3 29.0 8.8 3.6

200～300万円 790 39.5 4.2 0.0 6.3 7.7 0.9 0.4 35.1 5.8 2.3

300～400万円 1791 41.8 4.3 0.2 5.1 5.4 0.5 0.8 36.2 5.5 2.5

400～500万円 2107 43.5 3.0 0.1 4.0 3.2 0.4 0.7 38.6 5.6 2.3

500～700万円 3468 45.4 2.6 0.1 4.2 1.7 0.3 0.9 37.4 6.7 2.1

700～1,000万円 1973 39.3 2.5 0.1 6.2 1.1 0.3 1.2 40.8 7.4 2.6

1,000万円以上 613 38.8 2.8 0.2 5.5 0.7 0.0 1.3 41.3 7.7 2.9

問14-7 利用していない理由(調査表ではＳＡ）

問７ 世帯の年
収

就労状況（5区
分）

問５ 配偶関係

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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４）平日の日中に定期的に利用したい教育・保育事業 

問 15 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の日中の 

教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 

（あてまるものすべてに○） 

 

｢定期的に｣利用したいと考える事業（子の年齢別） 

 

 

 

「日中の定期的な教育・保育の事業」の利用×「定期的に利用したいと考える事業」

 

  

59.3

28.4

45.4

20.0

2.7

5.1

7.8

1.9

3.8

8.4

1.9

3.1

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

横浜市認定の幼稚園の預かり保育

認可保育所・公立保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

横浜保育室

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

横浜子育てサポートシステム

その他

無回答

%

N=31,374
MA

問15 平日の日中の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業                     
合計 幼稚園 横浜市認

定の幼稚
園の預か
り保育

認可保育
所・公立
保育所

認定こど
も園

家庭的保
育

事業所内
保育施設

横浜保育
室

その他認
可外の保
育施設

居宅訪問
型保育

横浜子育
てサポー
トシステ
ム

その他 無回答

全体 31374 59.3 28.4 45.4 20.0 2.7 5.1 7.8 1.9 3.8 8.4 1.9 3.1

0歳 5923 55.2 26.3 60.7 25.1 5.0 7.1 15.9 2.5 3.9 8.8 2.2 2.5

1歳 5358 57.9 27.2 52.4 24.0 3.3 6.1 9.8 1.9 4.2 7.9 2.1 2.8

2歳 5214 61.6 26.7 45.7 19.1 2.1 4.2 6.9 2.0 3.4 7.6 1.5 2.3

3歳 4889 60.4 30.6 38.2 17.7 1.7 4.4 3.7 1.7 4.0 8.4 1.6 3.5

4歳 4843 59.3 30.7 37.2 16.6 1.5 4.5 3.9 1.8 4.2 8.9 2.1 4.0

5歳 4659 63.0 30.1 33.4 16.0 1.8 3.9 4.1 1.5 3.1 9.1 2.0 3.8

問２ お子さん
の年齢

幼稚園 横浜市
認定の
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所・
公立保
育所

認定こ
ども園

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

横浜保
育室

その他
認可外
の保育
施設

居宅訪
問型保
育

横浜子
育てサ
ポート
システ
ム

その他 無回答

31,374 59.3 28.4 45.4 20.0 2.7 5.1 7.8 1.9 3.8 8.4 1.9 3.1

利用している 19,705 51.6 28.9 47.1 18.8 2.1 5.0 5.9 1.9 4.5 8.9 1.9 3.6

利用していない 11,421 72.6 27.6 42.5 22.0 3.7 5.3 10.9 1.9 2.5 7.7 2.0 2.2

無回答 248 56.9 23.0 47.2 21.0 3.6 2.8 9.3 2.8 4.4 6.9 2.4 7.7

問15 平日の日中の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業

問14 幼稚園や保
育所などの「日
中の定期的な教
育・保育の事
業」の利用

合計

全体

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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「利用中の日中の定期的な教育・保育の事業」×「定期的に利用したいと考える事業」

 

｢定期的に｣利用したいと考える事業（就労状況・配偶関係・世帯の年収別） 

 

 

 

○定期的に利用したい事業は、「幼稚園」が 59.3％、「認可保育所・公立保育所」が 45.4％、「横

浜市認定の幼稚園の預かり保育」が 28.4％、「認定こども園」が 20％となっており、回答者の

95％が何らかの教育・保育事業を利用したいと考えている。 

○子の年齢別では、「幼稚園」はすべての年齢で５割を超えているが、「認可保育所・公立保育所」

は 0 歳の 60.7％から、年々利用の希望が低くなっている。 

○就労状況別では、専業主婦の場合は「幼稚園」の利用希望が高くなっている。 
  

 

 

  

合計 幼稚園 横浜市
認定の
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所・
公立保
育所

認定こ
ども園

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

横浜保
育室

その他
認可外
の保育
施設

居宅訪
問型保
育

横浜子
育てサ
ポート
システ
ム

その他 無回答

全体 31374 59.3 28.4 45.4 20.0 2.7 5.1 7.8 1.9 3.8 8.4 1.9 3.1

幼稚園 8861 86.7 37.9 14.0 14.3 1.4 3.5 2.9 0.9 3.0 8.1 1.5 2.6

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 71.2 83.5 24.9 26.2 1.7 6.4 5.8 2.1 5.0 9.4 2.0 2.6

認可保育所・公立保育所 8120 19.8 18.4 82.3 18.7 2.1 5.8 4.5 1.0 6.0 10.2 1.7 4.2

認定こども園 402 38.3 27.4 23.9 75.4 1.5 4.2 5.0 1.7 4.7 9.0 2.7 4.5

家庭的保育 75 29.3 33.3 65.3 24.0 46.7 6.7 16.0 2.7 1.3 6.7 2.7 2.7

事業所内保育施設 245 37.6 34.7 48.2 29.0 4.1 35.5 7.3 1.2 4.5 4.9 0.8 2.9

横浜保育室 1127 27.2 31.4 70.6 32.7 3.3 7.1 40.6 1.6 5.4 8.3 1.7 2.8

その他認可外の保育施設 532 32.3 28.6 43.8 26.5 3.2 5.1 9.6 36.1 6.8 8.1 2.3 6.8

居宅訪問型保育 45 33.3 20.0 62.2 20.0 6.7 11.1 13.3 4.4 66.7 24.4 0.0 4.4

横浜子育てサポートシステム 99 40.4 24.2 55.6 12.1 2.0 3.0 9.1 8.1 22.2 65.7 5.1 1.0

その他 433 62.6 21.5 27.5 15.2 2.8 3.0 3.9 3.7 6.2 8.3 18.5 6.2

問15 平日の日中の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業

問14-1
ご利用の
教育・保
育の事業

合計 幼稚園 横浜市認
定の幼稚
園の預か
り保育

認可保育
所・公立
保育所

認定こど
も園

家庭的保
育

事業所内
保育施設

横浜保育
室

その他認
可外の保
育施設

居宅訪問
型保育

横浜子育
てサポー
トシステ
ム

その他 無回答

全体 31374 59.3 28.4 45.4 20.0 2.7 5.1 7.8 1.9 3.8 8.4 1.9 3.1

共働き(フルタイム) 8711 25.7 25.8 77.0 24.9 2.9 7.5 11.7 2.3 5.6 10.0 1.6 3.3

共働き(パートタイム) 4079 47.2 32.4 55.7 21.7 2.4 5.2 8.3 2.1 3.5 7.5 1.9 3.4

片働き(専業主婦) 16549 82.3 29.7 24.9 17.3 2.6 3.9 5.7 1.7 2.8 7.7 2.0 2.8

片働き(専業主夫) 123 41.5 26.0 65.9 19.5 3.3 5.7 8.1 4.1 4.1 8.9 4.1 4.1

その他 1912 40.4 21.3 56.4 17.6 3.5 4.3 6.7 2.0 5.5 9.6 2.7 4.9

配偶者がいる 29285 60.4 28.9 44.7 20.2 2.7 5.1 7.9 1.9 3.7 8.4 1.9 3.0

配偶者はいない 1544 38.5 20.8 59.0 16.0 3.0 4.9 6.0 2.1 5.5 8.9 2.3 4.7

～200万円 1045 40.1 20.3 60.7 16.8 4.6 4.4 7.3 2.3 4.9 8.3 2.5 5.4

200～300万円 1749 54.9 23.0 53.1 19.7 3.3 4.7 8.0 1.5 2.7 6.3 1.8 3.5

300～400万円 3756 63.7 27.3 43.7 18.8 2.9 4.4 7.2 1.5 2.1 6.3 2.0 3.0

400～500万円 4701 67.3 29.1 41.7 19.8 2.6 4.7 7.3 1.0 2.5 7.8 2.0 2.5

500～700万円 9145 65.4 30.3 40.2 19.5 2.4 4.8 6.8 1.7 3.2 8.3 1.9 2.9

700～1,000万円 7070 53.1 29.3 48.2 21.0 2.7 5.8 8.4 2.1 4.5 10.0 1.8 3.1

1,000万円以上 2921 47.1 28.2 52.6 23.6 2.8 6.9 11.1 4.2 9.2 10.9 2.1 3.0

問15 平日の日中の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業

問７ 世帯の年
収

就労状況（5区
分）

問５ 配偶関係

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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67.2

79.8

49.9

29.8

29.9

15.9

3.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

教育・保育の理念や内容

自宅からの距離

利用料金

給食があること

延長保育があること

夏休み等の長期休業がないこと

その他

無回答

%

N=31,374
MA

%

５）平日の日中の教育・保育事業選択で重視すること 

問 16 平日の日中の教育・保育の事業を選択するにあたり、重視することは何ですか。（３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「定期的に」利用したいと考える事業×事業を選択するにあたって重視すること 

 

 

 

事業を選択するにあたって重視すること（子の年齢別） 

 
 

 

 

  

合計 教育・保
育の理念
や内容

自宅から
の距離

利用料金 給食があ
ること

延長保育
があるこ
と

夏休み等
の長期休
業がない
こと

その他 無回答

全体 31374 67.2 79.8 49.9 29.8 29.9 15.9 3.0 0.8

幼稚園 18601 76.8 80.7 56.9 23.8 24.3 7.5 3.0 0.3

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 8918 67.5 78.5 53.1 27.8 41.1 17.9 2.6 0.2

認可保育所・公立保育所 14252 56.1 82.3 46.5 37.2 37.2 26.0 2.9 0.3

認定こども園 6279 63.4 79.5 52.6 33.5 37.6 22.4 2.8 0.2

家庭的保育 844 60.4 81.6 62.9 27.4 37.1 18.6 4.3 0.1

事業所内保育施設 1602 56.8 80.4 51.8 34.9 41.7 24.2 4.7 0.1

横浜保育室 2438 58.1 83.7 55.1 32.9 36.8 22.0 3.4 0.2

その他認可外の保育施設 600 67.3 73.8 50.0 30.3 34.3 21.5 5.8 0.0

居宅訪問型保育 1195 58.1 76.4 48.3 34.3 41.2 25.0 4.9 0.3

横浜子育てサポートシステム 2651 63.2 80.0 55.3 29.4 37.2 18.9 3.2 0.2

その他 603 62.0 72.0 53.9 25.5 25.0 14.3 12.6 3.2

無回答 977 52.8 64.3 41.0 24.0 21.3 16.0 2.4 17.4

問16 平日の日中の教育・保育の事業を選択するにあたり、重視すること

問15 平
日の日中
の教育・
保育の事
業とし
て、「定
期的に」
利用した
いと考え
る事業

問16 平日の日中の教育・保育の事業を選択するにあたり、重視すること
合計 教育・保

育の理念
や内容

自宅から
の距離

利用料金 給食があ
ること

延長保育
があるこ
と

夏休み等
の長期休
業がない
こと

その他 無回答

全体 31374 67.2 79.8 49.9 29.8 29.9 15.9 3.0 0.8

0歳 5923 64.7 85.4 59.7 24.2 28.5 12.4 2.8 1.1

1歳 5358 64.6 82.2 54.0 33.2 26.8 14.1 3.3 0.9

2歳 5214 64.8 81.5 48.2 32.6 30.1 16.0 3.4 0.8

3歳 4889 71.4 77.0 44.2 30.6 30.4 17.4 3.0 0.7

4歳 4843 68.6 77.1 44.2 30.5 32.5 19.0 2.9 0.7

5歳 4659 70.4 74.5 46.6 28.3 32.1 17.6 2.5 0.6

問２ お子さ
んの年齢

注）網がけは全体よりも 10 ポイント以上大きい値を示す

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 



47 
 

事業を選択するにあたって重視すること（就労状況・配偶関係・世帯の年収別） 

 

 

 

○平日の日中の教育・保育事業を選択するにあたり、重視することは「自宅からの距離」が 79.8％

ともっとも多く、次いで「教育・保育の理念や内容」が 67.2％「利用料金」49.9％となってお

り、この傾向はいずれの事業でもほぼ同様である。 

○子の年齢別では、「教育・保育の理念や内容」は 3～5 歳、「自宅からの距離」「利用料金」は 0

～2 歳で高い傾向にある。 

○就労状況別では、共働き（フルタイム)で、「給食があること」「延長保育があること」「夏休み等

の長期休業がないこと」が他に比べて高い傾向を示している。 

○年収別では 500 万円以下で「利用料金」の割合が高くなっている。 

 

  

合計 教育・保
育の理念
や内容

自宅から
の距離

利用料金 給食があ
ること

延長保育
があるこ
と

夏休み等
の長期休
業がない
こと

その他 無回答

全体 31374 67.2 79.8 49.9 29.8 29.9 15.9 3.0 0.8

共働き(フルタイム) 8711 54.7 79.8 28.7 41.5 47.6 33.0 2.7 0.7

共働き(パートタイム) 4079 60.7 76.8 51.3 33.3 32.8 21.3 3.2 0.8

片働き(専業主婦) 16549 76.9 81.3 60.7 22.1 19.5 4.7 3.1 0.8

片働き(専業主夫) 123 52.0 77.2 53.7 35.0 35.8 21.1 6.5 0.8

その他 1912 54.9 74.2 50.3 35.8 32.9 23.2 2.4 1.6

配偶者がいる 29285 68.0 80.1 49.7 29.5 29.8 15.5 3.0 0.8

配偶者はいない 1544 52.9 74.9 52.0 37.4 33.4 24.9 2.4 0.7

～200万円 1045 54.2 76.0 56.0 37.4 27.8 21.7 2.6 1.2

200～300万円 1749 58.2 77.9 67.2 27.1 25.3 15.1 3.5 1.0

300～400万円 3756 65.0 79.4 66.5 24.1 23.8 12.0 3.0 0.9

400～500万円 4701 67.6 80.2 60.3 26.6 25.8 11.9 2.5 0.6

500～700万円 9145 70.9 80.9 52.0 28.4 28.7 13.0 3.1 0.6

700～1,000万円 7070 67.3 80.4 37.0 33.4 35.0 19.7 3.0 0.9

1,000万円以上 2921 68.2 78.3 24.2 37.2 40.2 25.3 3.5 0.6

問16 平日の日中の教育・保育の事業を選択するにあたり、重視すること

就労状況（5区
分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年
収

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す



48 
 

４．土曜・休日・夜間や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望 

※ 教育・保育事業とは、保育所、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指し、親族・知人による預かりは含まない。 

１）土曜・休日・夜間や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望 

問 17 あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夜間に、定期的な教育・保育の事業の 

利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を 

ご記入ください。 

（１） 土曜日の定期的な教育・保育の事業の利用希望 

               

問 17（１）で 「2.ほぼ毎週利用したい」「3.月に 1～2 回は利用したい」に○をつけた方 

利用したい時間帯 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

  

利用する必要

はない

22,324
71.2%

ほぼ毎週利用

したい

2,392
7.6%

月に１～２回は

利用したい

5,940
18.9%

無回答

718
2.3%

N=31,374

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.4

14.3

35.4 35.3

8.9

0.6 0.7 0.7 0.2 0.2 0.1 0.3 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
2.5

0

10

20

30

40
%%

N=8,332

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
2.7 1.8

4.5

11.311.9

19.4

31.4

9.2

3.2
1.2 0.5 0.2

2.6

0

10

20

30

40
%%

N=8,332
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（２） 日曜・祝日の定期的な教育・保育の事業の利用希望 

 

 

問 17（２）で 「2.ほぼ毎週利用したい」「3.月に 1～2 回は利用したい」に○をつけた方 

利用したい時間帯 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

  

利用する必要

はない

26,464
84.4%

ほぼ毎週利用

したい

665
2.1%

月に１～２回は

利用したい

3,392
10.8%

無回答

853
2.7%

N=31,374

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.7

15.8

33.032.8

10.0

0.8 1.2 0.9 0.1 0.2 0.1 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.5

0

10

20

30

40
%%

N=4,057

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1.4 0.7

2.4

7.4
10.0

18.3

36.1

11.9

4.7
2.1

0.7 0.5

3.8

0

10

20

30

40
%%

N=4,057
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（３） 夜間(21 時～翌朝 7 時)の定期的な教育・保育の事業の利用希望 

 

  

問 17（３）で 「2.ほぼ毎日利用したい」「3.週に 1～2 回は利用したい」 

「4.月に 1～2 回は利用したい」に○をつけた方 

利用したい時間帯 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必要

はない

29,128
92.8%

ほぼ毎日利用

したい

85
0.3%

週に１～２回は

利用したい

296
0.9%

月に１～２回は

利用したい

825
2.6%

無回答

1,040
3.3%

N=31,374

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 1.0 1.5 1.7 0.9 0.0 0.2 0.2 0.0 0.7
4.5 5.9 6.2

14.7

4.1 4.4

46.2

0.9 0.7

5.9

0

10

20

30

40

50
%%

N=1,206

10.0

1.7 1.2 0.5 0.4 1.0 1.2

24.6

3.2
4.4

8.1

1.0 0.5 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.7 1.0

3.5

7.2

13.8

10.1

5.1

0

10

20

30
%%

N=1,206
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問 17-1  問 17 の（１）＜土曜日の利用＞もしくは（２）＜日曜･祝日の利用＞で、「３．月に１～２回

は利用したい」と答えた方にお伺いします。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

○土曜日の定期的な利用希望は 26.5％、日曜日・祝日は 12.9％となっており、利用したい時間帯

は、どちらも 8～9 時からと 18 時までがもっとも多い。 

○夜間(21 時～7 時)の定期的な利用希望は 3.8％と少ない。 

○「毎週ではなく、たまに利用したい理由」は、「月に数回仕事が入るため」が 54.6％でもっとも多く、

次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 36.7％、「息抜きのため」が 34.3％

となっている。 

 

  

54.6

36.7

2.5

34.3

10.7

4.3

0 10 20 30 40 50 60

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

%

N=6,911
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２）幼稚園利用者の長期休暇中の預かり保育の利用希望 

問 18 「幼稚園」を利用されている方にお伺いします。 

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休業期間中の預かり保育を希望しますか。

希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 で 「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「3. 休みの期間中、週に数回利用したい」 

 に○をつけた方 

利用したい時間帯 

何時～  

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必要

はない

3,863
43.6%

休みの期間

中、ほぼ毎日

利用したい
683
7.7%

休みの期間

中、週に数回

は利用したい
4,180
47.2%

無回答

135
1.5%

N=8,861

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

17.8

65.8

11.8

0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7

0

10

20

30

40

50

60

70
%%

N=4,863

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2
1.7 1.0

14.0

27.8

21.7

18.7

11.0

1.8
0.3 0.0 0.0 0.0

1.7

0

10

20

30
%%

N=4,863
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問 18-1 問 18 で、「３.週に数日利用したい」と答えた方にお伺いします。 

 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

○幼稚園利用者の 54.9％が、夏休み・冬休みなど長期休業期間中の預かり保育を希望。利用したい

時間帯は 9 時～が 65.8％、15 時までが 25.7％ともっとも多い。 

○「週に数日利用したい」と回答した人では、たまに利用したい理由に、「買い物等の用事をまとめて済

ませるため」56.7％と「息抜きのため」56.0％を半数以上の人が回答している。 

 

 

 

 

  

20.6

56.7

2.7

56.0

25.6

0.5

0 10 20 30 40 50 60

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

%

N=4,180
MA
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５．子どもの病気の際の対応（平日日中の教育・保育を利用している方のみ） 

１）病気やケガで通常の事業が利用できなかったことの有無と対処方法 

問 19 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあります

か。 

 

 

問 19-1 問 19 で「１」とお答えした方にお伺いします。この１年間に行った対処方法をお答え

ください。 

 

父親が休んだ日数／年

 

あった

15,433
78.3%

なかった

3,781
19.2%

無回答

491
2.5%

N=19,705

29.1

57.5

35.3

27.0

5.9

1.9

2.2

1.8

3.6

1.3

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70

父親が休んだ

母親が休んだ

就労していない保護者がみた

親族・知人に預けた

病児・病後児の保育施設を利用した

訪問型の病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

対処方法はなかった

無回答

%

N=15,433
MA

22.3
20.2

16.4
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1.4
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%%

N=4,495
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母親が休んだ日数／年

 

就労していない保護者がみた日数／年 

 

親族・知人に預けた日数／年
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10.7
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16.1

2.6

5.9

2.4

0.5
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6.7

1.1
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0
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20
%%

N=8,875
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8.4

11.3

4.6

13.7

2.8

6.9

2.1
0.7

15.8
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0.9
2.4
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8.9

0
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20
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N=5,445

10.7

13.212.7

4.6

16.0

2.0

4.0

1.3
0.2
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4.8 5.3

0.6
2.0

0.1 0.5 0.1 0.0 0.0 0.3 0.2

6.6

0

10

20
%%

N=4,171
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病児・病後児の保育施設を利用した日数／年 

 

訪問型の病児・病後児保育を利用した日数／年 

 

ベビーシッターを利用した日数／年 

 

  

13.2
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3.0 0.6 1.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

74.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80
%%
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仕方なく子どもだけで留守番させた日数／年 

 

その他日数／年 

 

○この 1 年間に子どもの病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがある人は 78.3％。 

○その時のもっとも多い対処方法は、「母親が休んだ」で 57.5％、次いで「就労していない保護者

がみた」35.3％、「父親が休んだ」29.1％となっている。 

○病児・病後児の保育施設の利用は年間 5 日以内が多い。 
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%%
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２）病児・病後児のための保育施設等に預けたいと思ったか 

 

問 19-2 問 19-1 で、「ア」（父親が休んだ）「イ」（母親が休んだ）「エ」（親族･知人に預けた）

「キ」（べビーシッターを利用）「ク」（子どもだけで留守番させた）「ケ」（その他）

のいずれかに○をつけた方にお伺いします。その際、「できれば病児・病後児のため

の保育施設等に預けたい」と思われましたか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思われた人は 37.8％で、その日数

は、年間 1～10 日程度。 

 

  

１日

１日

１日

１日

１日

１日

１日

１日

１日

２日

２日

２日

２日

２日

２日

２日

２日

２日

３日

３日

３日

３日

３日

３日

３日

３日

３日

４日

４日

４日

４日

４日

４日

４日

４日

４日

５日

５日

５日

５日

５日

５日

５日

５日

５日

10日

10日

10日

10日

10日

10日

10日

10日

10日

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(ア)父親が休んだ日数／年(N=4495)

(イ)母親が休んだ日数／年(N=8875)

(ウ)就労していない保護者がみた日数／年(N=5445)

(エ)親族・知人に預けた日数／年(N=4171)

(オ)病児・病後児の保育施設を利用した日数／年(N=903)

(カ)訪問型の病児・病後児保育を利用した日数／年(N=300)

(キ)ベビーシッターを利用した日数／年(N=334)

(ク)仕方なく子どもだけで留守番させた日数／年(N=285)

(ケ)その他日数／年(N=550)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日

９日 10日 11日～15日 16日～20日 21日～25日 26日～30日 31日～35日 36日～40日

41日～45日 46日～50日 51日～55日 56日～60日 61日以上 無回答

できれば病児・

病後児保育施

設等を利用した

い

3,838
37.8%

利用したいとは

思わない

5,979
58.9%

無回答

340
3.3%

N=10,157

5.9

10.0

12.4

2.7

16.4

1.8
3.8

1.1 0.5

15.0

4.5 3.8

0.7 1.3
0.1 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2
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%%

N=3,833

利用したい日数/年 
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51.7

82.0

20.2

11.6

2.9

1.3

0 20 40 60 80 100

大規模施設に併設した施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民が子育て家庭の近くの場所で保育する事業

その他

無回答

%

N=3,838
MA

55.3

10.7

24.6

21.0

10.2

44.0

23.1

2.9

17.0

0 10 20 30 40 50 60

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

特に理由はない

無回答

%

N=5,979
MA

３）病児・病後児のための保育施設等に預ける場合の望ましい形態 

問 19-3 問 19-2 で、「１」（できれば病児・病後児保育施設等を利用したい）に○をつけた方

にお伺いします。病気やケガで子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ま

しいと思われますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○病気やケガで病児・病後児保育施設等に子どもを預ける場合、82.0％が「小児科に併設した施設」、

51.7％が「大規模施設に併設した施設」が望ましい事業形態と回答している。 

 

４）病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由 

問 19-4 問 19-2 で「２」（利用したいと思わない）に○をつけた方にお伺いします。その理

由はなんですか？（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

○「利用したいと思わない」理由は、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」55.3％、「親が

仕事を休んで対応する」44.0％。 
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8.7

11.411.5

4.1

14.5

1.8
3.9

0.9 0.2

12.4

4.3 3.6

0.5 1.5
0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2

20.2

0

10

20

30
%%

N=3,169

５）病児・病後児のために仕事を休むことについて 

問 19-5 問 19-1 で「エ」（親族･知人に預けた）から「ケ」（その他）のいずれかに○をつけ

た方にお伺いします。その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と

思われましたか。（１つに○） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19-6 問 19-5 で「２」（休んで看ることは考えられない）に○をつけた方にお伺いします。 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

○対処方法が父母や親戚以外と回答した人で、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と

いう人は 70.6％。その日数は、年間 1～10 日程度が多い。 

○「休んで看ることは考えられない」と回答した理由は、「子どもの看護を理由に休みがとれない」

が 37.0％、「休暇日数が足りないので休めない」が 31.1％。 

 

  

37.0

6.1

31.1

42.5

2.2

0 10 20 30 40 50

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

%

N=684
MA

できれば仕事

を休んで看た

い
3,169
70.6%

休んで看ること

は考えられない

684
15.2%

無回答

634
14.1%

N=4,487

日数/年
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2.0

0.6

0.4

0.5

2.4

0.2

0.0

0.5

78.6

15.4

0 20 40 60 80 100

認可保育所・公立保育所の一時保育

乳幼児一時預かり

横浜保育室の一時保育

横浜子育てサポートシステム

幼稚園の預かり保育

居宅訪問型保育

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

%

N=31,374
MA

６．一時預かり等の利用 

１）日中の定期的な保育や病気のため以外の不定期な事業の利用 

問 20 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、不定期の就労または就労

以外（冠婚葬祭、リフレッシュ、親の通院等）の目的で不定期に利用している事業をお答えく

ださい。（あてはまるものすべてに○）また、１年間の利用日数（おおよそ）をご記入ください。 

１）【理由】不定期の就労のため 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認可保育所・公立保育所の一時保育：日数／年  

             

乳幼児一時預かり：日数／年 
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0.6

0.2
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0

5

10

15
%%
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横浜保育室の一時保育：日数／年 

              

横浜子育てサポートシステム：日数／年 

              

幼稚園の預かり保育：日数／年 
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居宅訪問型保育：日数／年 

              

夜間養護等事業：トワイライトステイ：日数／年 

             

その他：日数／年 

   

 

○不定期の就労のため利用される事業でもっとも多いのは「幼稚園の預かり保育」2.4％、次いで

「認可保育所・公立保育所の一時保育」2.0％、「乳幼児の一時預かり」は 0.6％。「利用してい

ない」は 78.6％。 
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２）【理由】就労以外（冠婚葬祭、リフレッシュ、親の通院、子どもに集団生活を体験させたい等）の

ため 

 

認可保育所・公立保育所の一時保育：日数／年 

 

乳幼児一時預かり：日数／年 

 

  

3.1
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横浜子育てサポートシステム

幼稚園の預かり保育

居宅訪問型保育

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答
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横浜保育室の一時保育：日数／年 

 

横浜子育てサポートシステム：日数／年 

 

幼稚園の預かり保育：日数／年 
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居宅訪問型保育：日数／年 

 

夜間養護等事業：トワイライトステイ：日数／年 

 

その他：日数／年 

 

                                       

○就労以外のため利用される事業でもっとも多いのは、「幼稚園の預かり保育」6.0％、次いで「認

可保育所・公立保育所の一時保育」3.1％。「利用していない」は 66.3％。 

○一時預かりを利用している理由は、すべての事業で、リフレッシュなどの就労以外の理由が多い。 

  

15.5

13.1

8.3

4.8

8.3

1.2
0.0

3.6

0.0

14.3

3.6

7.1

1.2

4.8

0.0
1.2

0.0 0.0 0.0

2.4
1.2

2.4

0.0 0.0 0.0
1.2

0.0 0.0 0.0

6.0

0

5

10

15

20
%%

N=84

28.6

14.3

7.1

0.0

7.1

0.0 0.0 0.0

7.1 7.1

14.3

0.0 0.0

7.1

0.0

7.1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

5

10

15

20

25

30
%%

N=14

9.2

7.7
8.6

4.3

8.3

1.2 1.2
0.6

0.0

12.3

5.8

9.2

2.8
3.4

0.6

4.9

0.3

4.0

0.3

2.8
1.5 1.8

0.9
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3

8.0

0

5

10

15
%%

N=326
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3.8

6.0

8.8

18.4

7.5

9.2

15.8

18.9

49.7

6.5

0 10 20 30 40 50 60

利用したい事業が地域にない

事業の質に不安がある

事業の利便性

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

特に利用したいとは思わない

無回答

%

N=25,963
MA

２）日中の定期的な保育や病気のため以外の不定期な事業を利用していない理由 

問 20-1 問 20 で、「９」（利用していない）または「18」（利用していない）に○をつけた方

にお伺いします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○不定期の事業を利用しない理由は「利用料がかかるから」18.4％、「事業の利用方法がわからな

い」15.8％。「特に利用したいと思わない」は 49.7％。 

 

３）就労以外の目的の利用の必要性 

問 21 あて名のお子さんに関して、不定期の就労または就労以外（冠婚葬祭、リフレッシュ、親の通院

等）の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要がありますか。日数をお答えください。（あ

てはまるものすべてに○） 

 
利用したい日数(計) 

  

20.7

73.9

46.6

7.0

2.2

0 20 40 60 80

不定期の就労のため

私用（買物、習い事、リフレッシュ等）のため

冠婚葬祭、子どもの親の通院のため

その他

無回答

%

N=10,379
MA

1.6
3.2

4.8

2.1

7.8

3.1
2.1

1.2
0.3

14.0
15.7

9.1

7.0

5.1

1.2

3.5

0.6

3.8

0.5
1.6 2.1 2.5

1.2 0.7 0.8 0.3 0.3 0.2 0.1

3.6

0

5

10

15

20
%%

N=10,379

利用したい

10,379
33.1%

利用する必要

はない

18,048
57.5%

無回答

2,947
9.4%

N=31,374
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不定期の就労のため：日数／年 

 

私用（買物、習い事、リフレッシュ等）のため：日数／年 

 

冠婚葬祭、子どもの親の通院のため：日数／年 

 

  

1.8

4.3 4.8

1.5

8.8

1.6 1.4 0.7
0.0

14.5

8.2
6.5

4.1
5.1

0.1

2.7

0.2

5.9

0.3

2.1 2.7

8.0

5.5

1.2 1.7 1.3 0.7 0.4 0.3

3.4

0

5

10

15

20
%%

N=2,150

2.2

5.1
6.8

2.0

12.9

4.3

1.7
0.4 0.1

18.6
19.9

6.5 5.8
3.7

0.1
1.9

0.1

4.2

0.1 0.5 0.6 0.8 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
1.5

0

5

10

15

20

25
%%

N=7,667

5.0

10.6
12.3

2.6

20.1

3.9
2.9

0.6 0.1

19.4

10.5

3.8
1.6 1.9

0.1 0.4 0.0
1.0

0.0 0.4 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2.1

0

5

10

15

20

25
%%

N=4,839
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5.7 5.7

8.3

2.1

17.2

1.6 2.2

0.1 0.0

14.4

6.3
5.1

2.9
3.8

0.0

2.9

0.1

4.1

0.0
1.0 0.8

1.6 1.2
0.3 0.5 0.3 0.1 0.3 0.1

11.1

0

5

10

15

20
%%

N=731

70.7

46.1

23.8

2.5

4.3

0 20 40 60 80

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民が子育て家庭の近くの場所で預かる事業

その他

無回答

%

N=10,379

その他：日数／年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○不定期の事業を「利用する必要はない」は 57.5％、「利用したい」は 33.1％で、「私用のため」

73.9％、「冠婚葬祭、子供の親の通院のため」46.6％、「不定期の就労のため」20.7％。 

４）就労以外の目的で利用する場合の望ましい事業形態 

問 22 問 21 で「１」（利用したい）に○をつけた方にお伺いします。問 21 の目的でお子さんを預ける

場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

○「大規模施設で子どもを預かる事業」70.7％、「地域住民が子育て家庭の近くの場所で預かる

事業」が 23.8％。 

５）就労以外の目的で利用する場合の望ましい事業形態と困難度 

問 23 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお子さん

を泊りがけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかっ

た場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法をお答えください。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった

4,916
15.7%

なかった

24,560
78.3%

無回答

1,898
6.0%

N=31,374

85.0

0.5

0.5

17.8

0.2

3.2

0.0

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人に預けた

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用した

イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベ

ビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

%

N=4,916
MA
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（同居者を含む）親族・知人に預けた：日数／年 

 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した：日数／年 

 

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した：日数／年 

 

  

24.5

13.3

9.8

7.0

13.2

3.3

5.7

1.1 0.5

7.2

2.9 2.9

0.5
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0

5
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%%

N=4,180

12.5 12.5 12.5

0.0 0.0

8.3 8.3

0.0 0.0

12.5
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0.0 0.0 0.0 0.0

4.2

0.0 0.0 0.0

4.2

0.0

20.8

0
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10

15
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%%

N=24

23.1

7.7 7.7 7.7

3.8

0.0

3.8

0.0 0.0

7.7

3.8

11.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23.1

0

5

10

15

20

25
%%

N=26
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仕方なく子どもを同行させた：日数／年 

 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた：日数／年 

 

その他：日数／年 

 

 

  

28.3

19.2

13.4

3.5

10.5

1.4
3.3

0.3 0.1

5.4

1.0 0.8 0.1 0.5 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 0.3

11.2

0

5

10

15

20

25

30
%%

N=876

33.3

16.7

25.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.3

0.0 0.0 0.0 0.0

16.7

0

5

10

15

20

25
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35
%%

N=12

17.3

15.4

10.3

1.9

5.1

2.6
3.8

1.3 1.3

5.8

10.3

1.9
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%%

N=158
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問 23-1 問 23 で「１のア」（親族・知人に預けた）とお答えした方にお伺いします。その場合

の困難度はどの程度でしたか。（１つに○） 

 

 

○保護者の用事により、泊りがけで家族以外に預けることがあったのは 15.7％で、その時の対処

方法は、「親族・知人に預ける」が 85.0％。「仕方なく子どもを同行させた」は 17.8％。 

○保護者の用事により、泊りがけで家族以外に預けるケースの「困難度」は、「困難」48.5％と「特

に困難ではない」50.0％と拮抗。 

  

非常に困難

586
14.0%

どちらかという

と困難

1,444
34.5%

特に困難では

ない

2,092
50.0%

無回答

58
1.4%

N=4,180
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７．地域における子育て支援等 

１）親子の居場所の認知と利用 

問 24 「地域子育て支援拠点」や「親と子のつどいの広場」等の「親子の居場所」を知っていますか。

また、あて名のお子さんは、現在、利用していますか。 利用している方は、おおよその利用回数

（頻度）を、利用していない方は、その理由と今後の利用希望をご記入ください。 

 

「親子の居場所」の認知 （「親子の居場所」を知っている人の）利用状況 

 

（「親子の居場所」を知っている人の）利用状況—子どもの年齢別 

 

 

 

「親子の居場所」の利用回数—1 週あたり 

 

「親子の居場所」の利用回数—1 ヶ月あたり 

 

80.2

53.8

65.2

38.5

18.0

44.6

33.6

60.5

1.8

1.6

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点(N=31374)

親と子のつどいの広場(N=31374)

保育所子育てひろば(N=31374)

幼稚園はまっこ広場(N=31374)

知っている 知らない 無回答

地域子育
て支援拠
点

親と子の
つどいの
広場

保育所子
育てひろ
ば

幼稚園は
まっこ広
場

28.4 15.5 13.4 8.8

0歳 49.5 30.3 16.6 3.0

1歳 41.1 21.9 24.1 10.2

2歳 31.3 17.0 22.0 19.6

3歳 15.7 6.8 6.7 6.3

4歳 11.1 4.9 4.1 5.3

5歳 8.3 3.3 3.6 7.0

｢知っている」人のうちの
｢利用している｣割合

全体

子
ど
も
の
年
齢

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答

地域子育て支援拠点(N=7134) 13.7 5.8 2.8 0.9 0.5 0.0 0.0 76.3

親と子のつどいの広場(N=2618) 15.7 5.5 3.1 0.8 0.3 0.1 0.0 74.4

保育所子育てひろば(N=2734) 14.4 4.5 1.9 0.6 0.2 0.1 0.0 78.3

幼稚園はまっこ広場(N=1064) 11.6 3.5 2.1 0.8 0.8 0.0 0.1 81.1

全体 １回 ２回 ３回 ４回 ５回
6～10
回

11～15
回

16～20
回

21～25
回

26回以
上

無回答

地域子育て支援拠点(N=7134) 7134 42.7 19.6 7.8 2.9 1.1 1.4 0.2 0.0 0.0 0.0 24.2

親と子のつどいの広場(N=2618) 2618 46.5 16.5 7.4 3.0 1.3 1.5 0.2 0.0 0.0 0.0 23.6

保育所子育てひろば(N=2734) 2734 50.4 16.2 5.3 2.3 0.8 0.7 0.1 0.0 0.1 0.0 24.1

幼稚園はまっこ広場(N=1064) 1064 35.9 8.6 3.1 1.3 1.0 0.5 0.2 0.0 0.0 0.0 49.3

7134

2618

2734

1064

0 2000 4000 6000 8000

地域子育て支援拠点(N=25153)

親と子のつどいの広場(N=16887)

保育所子育てひろば(N=20470)

幼稚園はまっこ広場(N=12078)

人

（28.4%)

（15.5%)

（13.4%)

（8.8%)

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは

全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 
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「地域子育て支援拠点」の周知と利用—5 年前との比較 

 
「親と子のつどいの広場」の周知と利用—5 年前との比較 

 
○「地域子育て支援拠点」は認知度も 80.2％ともっとも高く、28.4％の人が利用している。この

５年で整備がすすめられたこともあり、5 年前と比較して、「地域子育て支援拠点」や「親と子

のつどいの広場」は、どちらも認知度は 1.8 倍に上がり、利用も 3.0 倍上がっている。一方、

「保育所子育てひろば」は「親と子のつどいの広場」よりも認知度が高く、利用者数も多い。 

○子どもの年齢別利用状況では、「地域子育て支援拠点」は 0 歳、1 歳、「親と子のつどいの広場」

は 0 歳、「保育所子育てひろば」は 1 歳、「幼稚園はまっこ広場」は 2 歳の利用が多い。 

 

  

80.2

18.0

1.8

44.7

54.5

0.7
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

知っている 知らない 無回答

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

28.4

71.6

0.1

9.4

82.4

8.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

利用している 利用していない 無回答

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

53.8

44.6

1.6

30.6

68.6

0.8
0

10

20

30

40

50

60

70

80

知っている 知らない 無回答

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

15.5

84.4

0.1
4.5

85.1

10.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

利用している 利用していない 無回答

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%
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２）親子の居場所を利用していない理由と今後の利用意向 

利用していない理由 

 

 

 

（利用していない人の）子どもの年齢別今後の利用意向 

 

 

○「利用していない理由」は、いずれの事業においても「保育所や幼稚園などを定期的に利用してい

る」が 49.2%～61.8%。事業ごとの特徴を見ると、「地域子育て支援拠点」では「施設が混んで

いる」が 9.6％、「親と子のつどいの広場」では「利用料がかかる」が 11.7％、「拠点」「広場」

ともに「子どもの年齢が大きく室内では遊びづらい」がそれぞれ 16.8%、13.0%。「保育所子育

てひろば」「幼稚園はまっこ広場」では「施設の内容や利用方法がわからない」がそれぞれ 13.8%、

14.9%。 

 

  

全体

保育所
や幼稚
園など
を、定
期的に
利用し
ている

家から
遠い

施設の
内容や
利用方
法がわ
からな
い

自分が
施設の
利用対
象にな
るのか
がわか
らない

子ども
の年齢
が大き
く、室
内では
遊びづ
らい

施設が
混んで
いる

施設の
雰囲気
が合わ
ない

特に利
用する
必要性
を感じ
ない

その他 無回答

実数 18003 11123 4818 1274 397 3027 1723 806 3246 1693 526

構成比 100.0 61.8 26.8 7.1 2.2 16.8 9.6 4.5 18.0 9.4 2.9

実数 17712 9922 2078 2436 749 614 211 263 3437 1524 996

構成比 100.0 56.0 11.7 13.8 4.2 3.5 1.2 1.5 19.4 8.6 5.6

実数 10996 5409 1225 1638 522 153 78 106 2302 878 917

構成比 100.0 49.2 11.1 14.9 4.7 1.4 0.7 1.0 20.9 8.0 8.3

地域子育て支援拠点

保育所子育てひろば

幼稚園はまっこ広場

全体 保育所
や幼稚
園など
を、定
期的に
利用し
ている

家から
遠い

施設の
内容や
利用方
法がわ
からな
い

自分が
施設の
利用対
象にな
るのか
がわか
らない

子ども
の年齢
が大き
く、室
内では
遊びづ
らい

施設が
混んで
いる

施設の
雰囲気
が合わ
ない

利用料
がかか
る

特に利
用する
必要性
を感じ
ない

その他 無回答

実数 14250 7481 3367 1337 326 1854 599 588 1667 3163 1048 428

構成比 100.0 52.5 23.6 9.4 2.3 13.0 4.2 4.1 11.7 22.2 7.4 3.0
親と子のつどいの広場

利用し
たい

利用し
たいと
思わな
い

無回答 利用し
たい

利用し
たいと
思わな
い

無回答 利用し
たい

利用し
たいと
思わな
い

無回答 利用し
たい

利用し
たいと
思わな
い

無回答

実数 18003 5944 7397 4662 14250 3630 5883 4737 17712 5447 6444 5821 10996 4184 3644 3168

構成比 100.0 33.0 41.1 25.9 100.0 25.5 41.3 33.2 100.0 30.8 36.4 32.9 100.0 38.1 33.1 28.8

実数 2570 1479 611 480 2384 1068 631 685 2922 1757 524 641 1795 1063 371 361

構成比 100.0 57.5 23.8 18.7 100.0 44.8 26.5 28.7 100.0 60.1 17.9 21.9 100.0 59.2 20.7 20.1

実数 2663 1130 895 638 2379 733 852 794 2722 1178 709 835 1704 912 348 444

構成比 100.0 42.4 33.6 24.0 100.0 30.8 35.8 33.4 100.0 43.3 26.0 30.7 100.0 53.5 20.4 26.1

実数 2988 1017 1173 798 2417 626 987 804 2828 928 986 914 1821 787 555 479

構成比 100.0 34.0 39.3 26.7 100.0 25.9 40.8 33.3 100.0 32.8 34.9 32.3 100.0 43.2 30.5 26.3

実数 3278 923 1414 941 2427 515 1050 862 3076 666 1250 1160 1934 581 704 649

構成比 100.0 28.2 43.1 28.7 100.0 21.2 43.3 35.5 100.0 21.7 40.6 37.7 100.0 30.0 36.4 33.6

実数 3237 738 1593 906 2289 360 1155 774 3045 471 1432 1142 1863 428 799 636

構成比 100.0 22.8 49.2 28.0 100.0 15.7 50.5 33.8 100.0 15.5 47.0 37.5 100.0 23.0 42.9 34.1

実数 3007 566 1615 826 2150 279 1138 733 2855 374 1461 1020 1708 359 819 530

構成比 100.0 18.8 53.7 27.5 100.0 13.0 52.9 34.1 100.0 13.1 51.2 35.7 100.0 21.0 48.0 31.0

全体

子
ど
も
の
年
齢

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

地域子育て支援拠点 親と子のつどいの広場 保育所子育てひろば 幼稚園はまっこ広場

合計 合計 合計 合計
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14.0

49.5

34.7

22.7

27.2

8.4

3.2

41.8

21.1

3.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60

市や区の窓口・電話

市・区の広報紙「広報よこはま」

市や区が発行するパンフレットやチラシ等

市や区のホームページ

地域子育て支援の場や施設

地域の団体等が発行する子育て情報誌、パンフレット、チラシ等

民間企業等が発行する子育て雑誌、パンフレット、チラシ等

知人・友人

インターネット

その他

無回答

%

N=31,374
MA

３）地域での子育て支援に関する情報の入手先 

問 25 保育所・幼稚園・親子の居場所などの地域での子育て支援に関する情報を、どこから入手してい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地域での子育て支援に関する情報の入手は、「市・区の広報紙「広報よこはま」」が 49.5％でもっ

とも多く、次いで「知人・友人」41.8％、「市や区が発行するパンフレットやチラシ等」34.7％、

「地域子育て支援の場や施設」27.2％、「市や区のホームページ」22.7％、「インターネット」

21.1％。 
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４）子育て支援に関する事業の認知、利用経験、今後の利用意向 

問 26 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思う

ものをお答えください。Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけ

てください。 

知っている事業 

 

（知っている人のうち）これまでに利用したことがある事業 

 

（知らない人のうち）今後利用したい事業 

 
○「母親教室」「保健師・助産師の家庭訪問」は「知っている」83.5％～86.6％、「知っている人」

のうち、「利用したことがある」72.4％～72.7％。「妊産婦健康相談・女性の健康相談」は「知

らない人」のうち、43.3％、「ハマハグ」は「知らない人」のうち、41.2％が今後利用したいと

回答。 

86.6

83.5

46.6

73.1

48.7

36.8

42.6

56.2

10.2

13.2

50.1

23.2

47.0

59.2

51.9

38.5

3.1

3.3

3.3

3.7

4.3

4.1

5.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①母親教室（両親教室）（N=31374）

②保健師・助産師の家庭訪問（N=31374）

③産前産後ケアヘルパー派遣（N=31374）

④こんにちは赤ちゃん訪問（N=31374）

⑤子ども・家庭支援相談（N=31374）

⑥妊産婦健康相談・女性の健康相談（N=31374）

⑦子育て支援者事業（N=31374）

⑧ハマハグ（子育て家庭応援事業）（N=31374）

はい いいえ 無回答

72.4

72.7

30.5

61.0

23.1

14.9

47.7

37.4

26.6

26.2

67.9

37.2

74.6

82.0

49.9

60.5

1.0

1.1

1.6

1.8

2.4

3.1

2.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①母親教室（両親教室）（N=27180）

②保健師・助産師の家庭訪問（N=26192）

③産前産後ケアヘルパー派遣（N=14624）

④こんにちは赤ちゃん訪問（N=22949）

⑤子ども・家庭支援相談（N=15287）

⑥妊産婦健康相談・女性の健康相談（N=11539）

⑦子育て支援者事業（N=13381）

⑧ハマハグ（子育て家庭応援事業）（N=17629）

はい いいえ 無回答

21.6

25.8

34.0

27.8

28.9

43.3

38.8

41.2

70.3

67.4

59.0

65.7

66.2

49.3

55.1

52.3

8.0

6.8

7.0

6.4

4.9

7.4

6.1

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

①母親教室（両親教室）（N=3208）

②保健師・助産師の家庭訪問（N=4154）

③産前産後ケアヘルパー派遣（N=15730）

④こんにちは赤ちゃん訪問（N=7278）

⑤子ども・家庭支援相談（N=14742）

⑥妊産婦健康相談・女性の健康相談（N=18560）

⑦子育て支援者事業（N=16284）

⑧ハマハグ（子育て家庭応援事業）（N=12066）

はい いいえ 無回答
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８．小学校就学後の放課後の過ごし方（子どもが３歳以上である方） 

１）小学校就学後の放課後の過ごし方（総括） 

 

小学校就学後に放課後の時間を過ごさせたい場所（問 27-問 29） 

 

○「小学校就学後に放課後の時間を過ごさせたい場所」は、小学校低学年時・高学年時・休み期間

中、いずれにおいても「習い事」が 44.3％～58.3％もっとも多く、次いで、「小学校施設を使

った放課後事業」「自宅」の順。小学校低学年時の方が高学年時より「自宅」「祖父母宅や友人・

知人宅」「小学校施設を使った放課後事業」「放課後児童クラブ」の割合が高く、「習い事」の割

合は低くなっている。 

○「小学校施設を使った放課後事業」の 17 時以降の利用を「希望する」は、低学年、高学年、夏

休み・冬休み期間中いずれにおいても 42.1％～45.4％とあまり差はないが、「希望しない」は、

低学年で 46.0％、高学年で 33.8％、夏休み・冬休み期間中は 29.5％となっている。 

○「放課後児童クラブ（学童クラブ）」の利用については、低学年、高学年、夏休み・冬休み期間

中いずれにおいても 18 時まで 31.0％～34.1％と 19 時まで 29.9％～31.5％が多く、次い

で 17 時までが 14.8％～18.4％。 

 

  

48.8

39.7

38.4

22.0

17.4

31.1

58.3

58.1

44.3

57.9

40.8

38.6

29.3

20.2

23.2

23.3

21.1

25.5

13.4

32.1

25.2

6.5

4.5

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校低学年時に、放課後の時間を過ごさせたい場所

（N=14391)‐‐問27 

小学校高学年時に、放課後の時間を過ごさせたい場所

（N=14391)‐‐問28 

小学校の夏休み・冬休み期間中に過ごさせたい場所

（N=14391)‐‐問29 

自宅 祖父母宅や友人・知人宅

習い事 小学校施設を使った放課後事業

放課後児童クラブ その他

現時点ではわからない 無回答
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0.0 0.2
2.8

18.0

34.1
31.5

6.1

0.7 0.2

6.4

0

10

20

30

40

N=4,217

%%

２）小学校就学後の放課後の過ごし方小学校低学年（１～３年生） 

問 27  あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、「小学校施設を使った放課

後事業」の場合には 17 時以降の利用希望について○をつけ、「放課後児童クラブ」の場合には

利用を希望する時間も数字でご記入ください。 

 

小学校低学年（１～３年生）で放課後の時間を過ごさせたい日数 

 

小学校施設を使った放課後事業 放課後児童クラブ（学童クラブ） 

17 時以降の利用希望 利用希望（～時まで） 

 

  

48.8

22.0

58.3

57.9

29.3

23.3

13.4

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校施設を使った放課後事業

放課後児童クラブ

その他

現時点ではわからない

無回答

%

N=14,391
MA

18.3

54.0

39.6

19.8

9.4

45.7

28.0

26.1

44.6

19.6

11.0

25.5

22.7

7.3

11.6

16.6

13.1

12.9

9.1

1.9

1.3

6.9

7.2

2.3

12.5

6.3

0.6

28.5

53.0

5.5

0.9

0.2

0.1

1.2

2.6

0.6

1.3

0.3

0.0

0.1

0.1

0.1

7.3

3.9

2.1

7.3

3.7

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 自宅:日／週（N=7019）

2 祖父母宅や友人・知人宅:日／週（N=3159）

3 習い事:日／週（N=8390）

4 小学校施設を使った放課後事業:日／週（N=8339）

5 放課後児童クラブ:日／週（N=4217）

6 その他:日／週（N=3353）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

希望する

3,784
45.4%希望しない

3,833
46.0%

無回答

722
8.7%

N=8,339
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小学校低学年（１～３年生）で放課後の時間を過ごさせたい場所（各種属性別） 

 

 

  

合計 自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事 小学校施
設を使っ
た放課後
事業

放課後児
童クラブ

その他 現時点で
はわから
ない

無回答

全体 14391 48.8 22.0 58.3 57.9 29.3 23.3 13.4 6.5

共働き(フルタイム) 3423 14.3 14.0 39.4 62.9 61.3 8.9 9.9 4.8

共働き(パートタイム) 2343 44.0 19.8 51.3 66.0 32.4 17.7 12.5 7.0

片働き(専業主婦) 7534 67.7 26.5 71.2 53.2 12.9 32.5 14.9 6.5

片働き(専業主夫) 57 36.8 26.3 47.4 57.9 42.1 15.8 14.0 7.0

その他 1034 36.7 19.8 43.1 58.2 35.0 16.9 15.6 10.2

配偶者がいる 13400 49.7 22.0 59.6 58.0 28.9 23.7 13.1 6.2

配偶者はいない 858 33.3 20.5 40.0 58.2 36.1 15.6 17.6 10.0

～200万円 546 36.4 21.8 38.8 57.5 33.9 17.0 17.4 10.1

200～300万円 700 45.6 22.4 45.1 55.9 28.0 19.9 16.0 9.3

300～400万円 1520 51.0 24.1 51.6 54.9 22.4 24.5 17.2 9.1

400～500万円 2018 53.5 23.8 57.5 57.8 23.6 24.1 14.4 7.0

500～700万円 4285 53.8 23.4 62.8 58.5 24.9 26.1 13.4 6.0

700～1,000万円 3380 45.3 19.7 61.3 59.9 34.7 22.1 10.9 5.4

1,000万円以上 1570 39.6 17.8 59.9 57.2 43.8 18.7 10.1 3.9

～400万円 2766 46.7 23.2 47.4 55.7 26.1 21.9 17.0 9.4

400～700万円 6303 53.7 23.5 61.1 58.3 24.5 25.5 13.8 6.4

700万円以上 4950 43.5 19.1 60.9 59.0 37.6 21.0 10.6 4.9

利用している 13834 48.8 21.9 58.7 58.8 29.9 23.2 13.3 6.0

利用していない 465 48.6 24.1 49.9 34.8 12.3 26.7 16.6 19.6

幼稚園 8491 66.2 26.7 71.3 57.0 15.6 30.9 14.0 5.8

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 779 39.3 17.7 57.1 72.7 38.6 17.2 10.4 5.5

認可保育所・公立保育所 4340 18.4 13.7 36.0 63.6 55.2 9.8 11.6 5.8

認定こども園 293 42.3 25.9 62.5 58.7 31.4 21.5 15.4 4.4

家庭的保育 6 33.3 33.3 50.0 83.3 33.3 33.3 33.3 0.0

事業所内保育施設 83 30.1 15.7 44.6 56.6 47.0 10.8 15.7 14.5

横浜保育室 231 20.3 13.4 37.2 54.1 55.0 11.3 9.1 9.5

その他認可外の保育施設 270 37.0 16.7 55.9 52.2 46.3 21.9 14.1 3.3

居宅訪問型保育 22 40.9 9.1 40.9 63.6 63.6 13.6 18.2 4.5

横浜子育てサポートシステム 53 32.1 7.5 41.5 67.9 69.8 22.6 5.7 5.7

その他 221 52.0 17.6 50.2 48.9 20.4 22.2 20.4 11.8

教育事業（幼稚園） 8491 66.2 26.7 71.3 57.0 15.6 30.9 14.0 5.8

保育事業(保育所等） 5889 23.3 14.9 40.8 63.5 51.2 11.7 11.7 5.9

その他 221 52.0 17.6 50.2 48.9 20.4 22.2 20.4 11.8

不明 33 48.5 18.2 66.7 51.5 36.4 27.3 9.1 9.1

利用していない 465 48.6 24.1 49.9 34.8 12.3 26.7 16.6 19.6

定期的に受診した 13780 48.9 22.1 58.6 58.3 29.4 23.3 13.4 6.2

だいたい受診した 259 40.2 21.2 52.5 54.8 34.4 24.7 15.4 8.1

あまり受診しなかった 43 44.2 14.0 37.2 39.5 25.6 23.3 18.6 18.6

一度も受診しなかった 65 44.6 21.5 49.2 58.5 29.2 29.2 10.8 9.2

受診した 14039 48.8 22.0 58.5 58.2 29.5 23.3 13.4 6.2

受診しなかった 108 44.4 18.5 44.4 50.9 27.8 26.9 13.9 13.0

祖父母等の親族 11255 50.5 24.2 59.9 57.7 27.9 24.0 13.5 6.3

友人や知人 11809 50.7 23.2 60.6 59.2 29.1 24.6 12.9 6.1

近所の人 2373 59.4 26.1 66.6 60.4 24.5 30.3 11.4 5.9

地域の子育て支援施設のスタッフ 921 56.9 26.4 65.3 61.1 26.4 36.3 13.2 6.2

区役所の職員（保健師、助産師等） 381 59.3 26.2 58.0 58.3 28.1 35.2 17.1 5.0

幼稚園、保育所等の先生 7085 45.4 21.9 56.7 60.9 34.7 22.8 13.0 5.7

民生委員・児童委員 42 52.4 31.0 50.0 71.4 38.1 26.2 7.1 2.4

かかりつけの医師 2219 50.9 24.8 60.3 58.5 30.4 26.4 13.2 6.8

特にいない 448 39.1 7.8 44.6 55.8 31.9 15.2 17.0 8.9

その他 474 43.9 17.9 53.4 56.8 35.9 22.2 13.1 7.8

相談する人がいる 13905 49.1 22.4 58.8 58.1 29.3 23.6 13.3 6.3

相談する人がいない 448 39.1 7.8 44.6 55.8 31.9 15.2 17.0 8.9

相談先1カ所 1958 44.0 16.8 52.7 52.2 28.2 19.4 16.1 7.0

相談先2カ所 4698 49.2 22.1 59.4 58.0 27.9 22.6 12.9 6.2

相談先3カ所 4606 47.7 22.4 58.0 58.9 30.9 23.1 12.2 6.4

相談先4カ所以上 2643 55.4 27.1 63.9 61.4 29.7 29.2 13.8 5.7

相談先がない 448 39.1 7.8 44.6 55.8 31.9 15.2 17.0 8.9

満足している 5853 50.6 23.5 60.3 55.6 28.0 24.3 12.3 5.7

どちらかといえば満足している 5792 48.6 21.3 58.6 60.0 29.8 23.2 13.9 6.6

どちらともいえない 1543 47.4 20.9 53.5 57.3 28.6 20.0 15.7 8.2

どちらかといえば満足していない 587 45.5 21.0 55.2 61.0 34.6 24.0 12.6 4.9

満足していない 382 40.8 17.0 50.8 63.1 37.4 23.3 13.6 6.0

満足している 11645 49.6 22.4 59.5 57.8 28.9 23.8 13.1 6.2

どちらともいえない 1543 47.4 20.9 53.5 57.3 28.6 20.0 15.7 8.2

満足していない 969 43.7 19.4 53.5 61.8 35.7 23.7 13.0 5.4

問35 子育てについて、気
軽に相談できる人（有無）

相談する相手先数（統合）

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度（4区
分）

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保
育の事業

問14-1 定期的に利用して
いる教育・保育事業（6区
分）

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診（3区分）

問35 お子さんの子育てに
ついて、気軽に相談できる
人

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問７ 世帯の年収（4区分)

問27 小学校低学年時に、放課後の時間を過ごさせたい場所

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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３）小学校就学後の放課後の過ごし方小学校高学年（４～６年生） 

問 28  あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、「小学校施設を使った放

課後事業」の場合には 17 時以降の利用希望について○をつけ、「放課後児童クラブ」の場合に

は利用を希望する時間も数字でご記入ください。 

 

小学校高学年（４～６年生）で放課後の時間を過ごさせたい日数 

  

小学校施設を使った放課後事業 放課後児童クラブ（学童クラブ） 

17 時以降の利用希望 利用希望（～時まで） 

 

  

39.7

17.4

58.1

40.8

20.2

21.1

32.1

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校施設を使った放課後事業

放課後児童クラブ

その他

現時点ではわからない

無回答

%

N=14,391
MA

25.5

50.5

21.5

21.2

12.7

41.3

29.1

26.1

45.5

23.3

15.7

26.2

17.9

7.8

23.3

19.2

17.7

14.2

4.9

1.8

3.7

6.0

6.5

3.0

11.6

6.5

1.6

22.2

39.7

6.1

0.7

0.1

0.2

1.2

2.1

0.6

0.6

0.2

0.0

0.1

0.2

0.3

9.7

7.0

4.2

6.7

5.3

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 自宅:日／週（N=5711）

2 祖父母宅や友人・知人宅:日／週（N=2503）

3 習い事:日／週（N=8368）

4 小学校施設を使った放課後事業:日／週（N=5871）

5 放課後児童クラブ:日／週数（N=2909）

6 その他:日／週（N=3034）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

希望する

2,474
42.1%

希望しない

1,985
33.8%

無回答

1,412
24.1%

N=5,871

0.0 0.2
2.3

18.4

31.0 29.9

7.2

0.8 0.3

10.0

0

10

20

30

40

N=2,909

%%
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小学校高学年（４～６年生）で放課後の時間を過ごさせたい場所(各種属性別) 

 
 

 

  

合計 自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事 小学校施
設を使っ
た放課後
事業

放課後児
童クラブ

その他 現時点で
はわから
ない

無回答

全体 14391 39.7 17.4 58.1 40.8 20.2 21.1 32.1 4.5

共働き(フルタイム) 3423 29.6 14.3 57.6 44.4 38.3 10.5 24.6 3.3

共働き(パートタイム) 2343 41.2 16.9 55.5 43.9 21.3 18.2 29.9 5.2

片働き(専業主婦) 7534 44.7 19.0 60.9 38.4 11.1 27.3 35.9 4.3

片働き(専業主夫) 57 24.6 14.0 36.8 35.1 28.1 15.8 28.1 7.0

その他 1034 34.3 17.3 47.3 39.7 24.1 17.5 34.4 8.1

配偶者がいる 13400 40.1 17.4 59.1 41.0 20.1 21.4 31.8 4.2

配偶者はいない 858 33.3 17.7 43.9 37.8 23.3 16.0 37.2 8.3

～200万円 546 35.7 18.9 41.8 37.2 23.8 16.5 36.1 8.2

200～300万円 700 37.1 18.0 45.0 39.1 19.7 20.9 35.0 7.3

300～400万円 1520 36.4 18.4 49.9 40.4 16.3 21.6 35.9 7.0

400～500万円 2018 39.6 18.7 55.2 40.5 17.7 22.2 33.9 5.3

500～700万円 4285 41.0 17.9 59.1 41.3 17.6 23.4 33.2 3.8

700～1,000万円 3380 40.9 15.9 63.4 41.7 23.3 20.0 30.0 3.3

1,000万円以上 1570 39.7 14.8 68.7 41.1 27.8 16.5 23.6 2.2

～400万円 2766 36.5 18.4 47.1 39.4 18.6 20.4 35.7 7.3

400～700万円 6303 40.5 18.1 57.8 41.0 17.7 23.0 33.5 4.3

700万円以上 4950 40.5 15.5 65.1 41.5 24.7 18.9 28.0 2.9

利用している 13834 39.9 17.4 58.6 41.3 20.6 21.0 32.1 4.0

利用していない 465 33.5 17.2 45.6 24.5 9.5 25.6 35.1 15.3

幼稚園 8491 44.9 19.7 61.9 40.7 12.8 26.6 34.4 3.9

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 779 37.0 14.9 57.4 49.9 26.7 15.7 27.5 4.5

認可保育所・公立保育所 4340 31.2 13.7 53.0 43.4 34.2 11.4 28.1 4.0

認定こども園 293 38.9 19.5 61.1 42.7 21.8 20.1 32.8 1.7

家庭的保育 6 33.3 16.7 50.0 66.7 50.0 33.3 50.0 0.0

事業所内保育施設 83 44.6 14.5 45.8 33.7 27.7 12.0 30.1 7.2

横浜保育室 231 35.1 13.9 54.1 35.9 34.6 13.0 21.2 8.2

その他認可外の保育施設 270 36.3 14.4 63.3 36.7 33.0 18.9 27.0 2.2

居宅訪問型保育 22 45.5 9.1 68.2 40.9 45.5 18.2 18.2 4.5

横浜子育てサポートシステム 53 52.8 11.3 56.6 56.6 47.2 26.4 18.9 5.7

その他 221 34.4 13.1 41.2 32.1 14.9 14.5 44.8 6.3

教育事業（幼稚園） 8491 44.9 19.7 61.9 40.7 12.8 26.6 34.4 3.9

保育事業(保育所等） 5889 32.8 14.1 54.2 43.4 32.3 12.7 28.0 4.1

その他 221 34.4 13.1 41.2 32.1 14.9 14.5 44.8 6.3

不明 33 39.4 21.2 69.7 33.3 21.2 15.2 18.2 12.1

利用していない 465 33.5 17.2 45.6 24.5 9.5 25.6 35.1 15.3

定期的に受診した 13780 39.8 17.4 58.4 40.9 20.2 21.1 32.2 4.2

だいたい受診した 259 37.5 18.1 53.7 40.9 25.1 23.2 29.3 7.7

あまり受診しなかった 43 39.5 14.0 44.2 25.6 27.9 25.6 25.6 14.0

一度も受診しなかった 65 44.6 20.0 53.8 40.0 20.0 24.6 27.7 4.6

受診した 14039 39.8 17.5 58.3 40.9 20.3 21.2 32.2 4.3

受診しなかった 108 42.6 17.6 50.0 34.3 23.1 25.0 26.9 8.3

祖父母等の親族 11255 40.8 19.2 58.9 40.6 19.3 21.7 32.4 4.3

友人や知人 11809 41.1 18.5 59.7 41.6 20.1 22.0 31.7 4.2

近所の人 2373 47.3 21.7 64.9 43.7 18.0 27.4 28.4 4.7

地域の子育て支援施設のスタッフ 921 40.3 20.1 61.1 45.7 21.8 31.7 30.9 4.9

区役所の職員（保健師、助産師等） 381 44.4 17.6 57.5 43.6 22.8 31.0 32.3 4.5

幼稚園、保育所等の先生 7085 40.3 17.8 59.1 42.3 23.5 20.8 31.0 3.8

民生委員・児童委員 42 47.6 31.0 57.1 64.3 31.0 31.0 14.3 2.4

かかりつけの医師 2219 43.1 21.4 60.4 42.6 23.0 23.9 30.1 5.3

特にいない 448 34.4 5.8 47.1 39.5 23.2 16.3 37.3 4.9

その他 474 39.2 17.9 60.1 41.6 25.9 22.8 28.9 5.7

相談する人がいる 13905 39.9 17.7 58.6 40.9 20.2 21.3 32.0 4.3

相談する人がいない 448 34.4 5.8 47.1 39.5 23.2 16.3 37.3 4.9

相談先1カ所 1958 35.2 12.8 53.1 36.4 18.5 17.5 34.8 4.6

相談先2カ所 4698 37.0 16.7 57.2 40.5 19.2 20.1 33.4 4.2

相談先3カ所 4606 41.9 17.9 59.6 41.7 20.9 20.9 30.4 4.3

相談先4カ所以上 2643 45.3 22.9 63.1 43.7 22.0 26.9 30.4 4.4

相談先がない 448 34.4 5.8 47.1 39.5 23.2 16.3 37.3 4.9

満足している 5853 42.4 19.1 60.7 39.0 18.8 22.3 30.2 4.1

どちらかといえば満足している 5792 38.5 16.5 57.9 41.8 20.7 20.3 33.5 4.3

どちらともいえない 1543 36.4 15.6 51.1 39.9 20.2 18.7 37.3 5.4

どちらかといえば満足していない 587 37.0 17.0 57.4 47.0 25.4 22.0 29.5 3.4

満足していない 382 36.9 13.4 54.5 48.2 27.0 23.0 26.4 5.8

満足している 11645 40.5 17.8 59.3 40.4 19.8 21.3 31.9 4.2

どちらともいえない 1543 36.4 15.6 51.1 39.9 20.2 18.7 37.3 5.4

満足していない 969 36.9 15.6 56.2 47.5 26.0 22.4 28.3 4.3

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診（3区分）

問35 お子さんの子育てに
ついて、気軽に相談できる
人

問35 子育てについて、気
軽に相談できる人（有無）

相談する相手先数（統合）

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度（4区
分）

問７ 世帯の年収

問７ 世帯の年収（4区分)

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保
育の事業

問14-1 定期的に利用して
いる教育・保育事業（6区
分）

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問28 小学校高学年時に、放課後の時間を過ごさせたい場所

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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４）小学校就学後の放課後の過ごし方小学校高学年（小学校の夏休み・冬休み期間中） 

問 29  あて名のお子さんについて、お子さんの小学校の夏休み・冬休み期間中はどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。また、「小学校施設を使った放課後事業」の場合には 17 時以降の利

用希望について○をつけ、「放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も数字でご記入

ください。 

 

夏休み・冬休み期間中を過ごさせたい日数 

  

小学校施設を使った放課後事業 放課後児童クラブ（学童クラブ） 

 17 時以降の利用希望 利用希望（～時まで） 

 

  

38.4

31.1

44.3

38.6

23.2

25.5

25.2

4.5

0 10 20 30 40 50

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校施設を使った放課後事業

放課後児童クラブ

その他

現時点ではわからない

無回答

%

N=14,391
MA

21.3

39.9

28.5

16.8

8.4

36.5

29.0

26.0

43.1

19.3

10.9

26.3

16.6

8.6

16.6

17.4

12.1

14.8

5.7

1.3

2.0

6.6

6.8

3.6

8.2

6.0

1.5

29.9

52.0

5.6

1.0

0.2

0.1

1.5

2.5

0.5

3.6

3.2

0.3

0.3

0.2

0.8

14.6

14.7

7.9

8.2

7.0

11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 自宅:日／週（N=5533）

2 祖父母宅や友人・知人宅:日／週（N=4471）

3 習い事:日／週（N=6380）

4 小学校施設を使った放課後事業:日／週（N=5557）

5 放課後児童クラブ:日／週（N=3341）

6 その他:日／週（N=3671）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

希望する

2,394
43.1%

希望しない

1,642
29.5%

無回答

1,521
27.4%

N=5,557

0.1 0.8
2.4

14.8

31.9 31.3

6.1

0.8 0.2

11.5

0

10

20

30

40

N=3,341

%%
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夏休み・冬休み期間中を過ごさせたい場所（各種属性別） 

 

 

 

  

合計 自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事 小学校施
設を使っ
た放課後
事業

放課後児
童クラブ

その他 現時点で
はわから
ない

無回答

全体 14391 38.4 31.1 44.3 38.6 23.2 25.5 25.2 4.5

共働き(フルタイム) 3423 17.7 25.5 34.5 46.7 52.3 11.8 17.1 3.4

共働き(パートタイム) 2343 37.2 27.1 40.0 45.5 25.3 19.9 23.0 5.6

片働き(専業主婦) 7534 49.5 35.5 51.6 32.6 8.7 34.6 29.7 4.3

片働き(専業主夫) 57 28.1 24.6 28.1 35.1 31.6 10.5 29.8 5.3

その他 1034 29.7 26.4 34.6 40.5 27.7 18.1 23.9 7.4

配偶者がいる 13400 39.3 31.6 45.3 38.7 23.0 26.1 25.1 4.3

配偶者はいない 858 25.9 24.2 30.4 39.0 27.4 15.7 26.0 7.8

～200万円 546 28.2 25.6 28.2 36.6 24.7 15.0 26.9 7.9

200～300万円 700 35.4 28.0 33.9 34.9 20.3 22.0 28.7 7.3

300～400万円 1520 39.3 33.1 39.6 35.0 15.7 27.0 27.4 6.6

400～500万円 2018 40.6 32.0 42.4 38.1 18.1 25.9 27.3 5.4

500～700万円 4285 42.2 32.6 47.2 38.4 19.1 29.0 26.6 3.9

700～1,000万円 3380 36.6 30.5 47.2 41.0 29.4 24.4 22.7 3.3

1,000万円以上 1570 33.7 28.8 48.9 41.5 36.8 21.5 18.5 2.7

～400万円 2766 36.2 30.3 35.9 35.3 18.7 23.4 27.7 7.0

400～700万円 6303 41.7 32.4 45.7 38.3 18.8 28.0 26.8 4.4

700万円以上 4950 35.7 29.9 47.7 41.2 31.8 23.5 21.4 3.1

利用している 13834 38.5 31.1 44.7 39.3 23.7 25.4 25.0 4.2

利用していない 465 36.8 31.6 33.8 18.9 9.2 28.4 33.1 13.5

幼稚園 8491 49.2 35.1 52.4 35.8 11.1 33.2 27.7 4.1

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 779 36.8 25.7 44.4 53.5 32.0 19.9 19.5 4.7

認可保育所・公立保育所 4340 19.7 24.3 31.2 46.4 46.0 11.9 19.9 4.0

認定こども園 293 36.9 31.4 47.4 40.6 27.3 25.9 25.6 2.0

家庭的保育 6 33.3 33.3 50.0 50.0 50.0 16.7 16.7 0.0

事業所内保育施設 83 30.1 25.3 32.5 47.0 38.6 12.0 22.9 8.4

横浜保育室 231 22.1 21.6 32.5 42.4 43.7 12.1 18.2 9.5

その他認可外の保育施設 270 30.0 26.3 43.0 33.3 37.4 22.6 22.2 3.7

居宅訪問型保育 22 22.7 13.6 27.3 45.5 50.0 9.1 18.2 4.5

横浜子育てサポートシステム 53 41.5 20.8 39.6 56.6 54.7 24.5 5.7 3.8

その他 221 37.6 25.8 34.4 33.0 18.6 19.9 29.4 5.9

教育事業（幼稚園） 8491 49.2 35.1 52.4 35.8 11.1 33.2 27.7 4.1

保育事業(保育所等） 5889 23.3 24.8 34.1 46.2 42.6 13.9 20.1 4.3

その他 221 37.6 25.8 34.4 33.0 18.6 19.9 29.4 5.9

不明 33 42.4 39.4 45.5 30.3 24.2 30.3 18.2 6.1

利用していない 465 36.8 31.6 33.8 18.9 9.2 28.4 33.1 13.5

定期的に受診した 13780 38.7 31.3 44.7 38.8 23.4 25.6 25.2 4.3

だいたい受診した 259 29.3 27.0 34.4 40.9 25.5 23.6 25.1 8.9

あまり受診しなかった 43 27.9 23.3 23.3 20.9 25.6 23.3 20.9 18.6

一度も受診しなかった 65 35.4 23.1 36.9 32.3 24.6 30.8 27.7 6.2

受診した 14039 38.5 31.2 44.5 38.8 23.4 25.6 25.2 4.3

受診しなかった 108 32.4 23.1 31.5 27.8 25.0 27.8 25.0 11.1

祖父母等の親族 11255 40.4 34.3 45.6 38.2 22.0 26.2 25.4 4.3

友人や知人 11809 40.0 32.6 46.2 39.3 22.9 26.8 24.9 4.3

近所の人 2373 48.5 37.0 50.8 40.8 19.4 33.5 22.2 4.3

地域の子育て支援施設のスタッフ 921 43.2 35.7 50.4 40.3 19.9 37.8 23.7 4.7

区役所の職員（保健師、助産師等） 381 45.4 31.2 45.9 40.7 22.0 30.7 24.9 5.0

幼稚園、保育所等の先生 7085 37.3 31.6 44.7 42.5 28.3 24.6 22.8 4.0

民生委員・児童委員 42 45.2 40.5 42.9 52.4 31.0 26.2 14.3 4.8

かかりつけの医師 2219 42.2 35.7 47.6 39.1 23.6 27.9 22.4 4.9

特にいない 448 29.7 17.4 34.6 39.3 28.1 18.8 28.8 4.9

その他 474 36.7 28.9 43.5 39.2 30.8 24.3 21.3 4.0

相談する人がいる 13905 38.8 31.5 44.7 38.7 23.2 25.8 25.0 4.4

相談する人がいない 448 29.7 17.4 34.6 39.3 28.1 18.8 28.8 4.9

相談先1カ所 1958 32.6 21.5 38.0 33.2 21.6 21.5 29.2 5.3

相談先2カ所 4698 37.3 30.7 43.2 37.8 22.0 24.7 26.0 4.3

相談先3カ所 4606 39.6 33.0 46.4 40.4 24.9 25.9 23.7 4.3

相談先4カ所以上 2643 44.8 38.0 49.4 41.6 23.6 30.5 22.7 4.0

相談先がない 448 29.7 17.4 34.6 39.3 28.1 18.8 28.8 4.9

満足している 5853 40.4 33.3 45.9 36.2 22.3 26.9 24.7 4.2

どちらかといえば満足している 5792 38.4 30.6 44.6 40.4 23.8 25.1 25.2 4.5

どちらともいえない 1543 33.8 27.5 38.6 37.5 22.0 22.4 29.4 4.9

どちらかといえば満足していない 587 36.6 28.6 43.4 44.1 28.4 26.4 23.0 4.1

満足していない 382 32.2 24.6 42.4 45.3 27.7 24.1 21.2 5.0

満足している 11645 39.4 32.0 45.3 38.3 23.0 26.0 24.9 4.3

どちらともいえない 1543 33.8 27.5 38.6 37.5 22.0 22.4 29.4 4.9

満足していない 969 34.9 27.0 43.0 44.6 28.2 25.5 22.3 4.4

問35 子育てについて、気
軽に相談できる人（有無）

相談する相手先数（統合）

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度

問43 子どもを育てている
現在の生活の満足度（4区
分）

問14 幼稚園や保育所など
の「日中の定期的な教育・
保育の事業 の利用問14-1 ご利用の教育・保
育の事業

問14-1 定期的に利用して
いる教育・保育事業（6区
分）

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診

問32 妊娠中、妊婦健康診
査の受診（3区分）

問35 お子さんの子育てに
ついて、気軽に相談できる
人

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問７ 世帯の年収（4区分)

問29 小学校の夏休み・冬休み期間中に過ごさせたい場所

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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９．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 

１）育児休業の取得状況 

問 30 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

父親、母親それぞれについて、お答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

父親 育児休業取得 

 

 

 

問 30 で 「2. 取得した（取得中である）」に○をつけた方 

 

取得期間 

 

 

  

働いていなかっ

た

348
1.1%

取得した（取得

中である）

1,575
5.0%

取得していない

27,922
89.0%

無回答

1,529
4.9%

N=31,374

10.3
12.3

19.7

3.9

18.0

3.2

13.4

0.2
2.1

0.0

6.3

1.31.0
0.10.40.10.40.00.10.20.10.10.10.00.00.00.00.00.1

1.0
0.00.00.00.0

5.5

0

5

10

15

20

25
%%

N=1,575



86 
 

 

 

母親 育児休業取得 

 

 

 

問 30 で 「2. 取得した（取得中である）」に○をつけた方 

 

取得期間 

 

 

○「育児休業を取得した（取得中）」と回答した父親は 5.0％、母親は 33.3％。「育児休業を取得

していない」と回答した父親は 89.0％、母親は 11.1％。 

○「育児休業を取得した（取得中）」とする取得期間は、父親は 1～7 日が 80.8％を占め、母親は、

11 ヶ月～１年が 21.6％と多い。 

 

 

 

  

働いていなかっ

た

16,966
54.1%

取得した（取得

中である）

10,450
33.3%

取得していない

3,481
11.1%

無回答

477
1.5%

N=31,374

1.01.5

8.7

3.7
2.11.60.90.3

2.2

0.0

3.84.4
6.0

3.53.5
4.4

3.0
1.7

2.8

0.4

3.3

0.40.20.30.20.30.30.30.5

16.7

4.9

0.50.30.5

16.0

0

5

10

15

20
%%

N=10,450



87 
 

２）育児休業を取得していない理由 

問 30-1 問 30 で、「３. 取得していない」とお答えした方にお伺いします。 

その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○育児休業を取得しない理由は、父親は「仕事が忙しかった」39.1％、「職場に育児休業を取りにく

い雰囲気があった」35.1％、「制度を利用する必要がなかった」31.8％。母親は、「子育てや家

事に専念するため退職した」が 49.3％ともっとも多く、次いで、「職場に育児休業の制度がなか

った」が 18.4％。 

14.1

6.8

5.0

12.9

1.0

5.3

4.0

0.3

4.3

49.3

18.4

7.4

1.8

14.9

5.5

0 10 20 30 40 50 60

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

%

N=3,481
MA

35.1

39.1

0.5

5.9

8.0

24.1

1.2

18.3

31.8

0.2

12.6

0.6

2.4

5.2

12.8

0 10 20 30 40 50

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

%

N=27,922
MA
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３）育児休業後の職場復帰について 

問 30-2 問 30 で母親が「２. 取得した（取得中である）」に○をつけた方にお伺いします。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つに○） 

 

 

問 30-3 問 30-2 で「１. 育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にお伺いします。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでした

か？あるいはそれ以外でしたか。（１つに○） 

 

 

  

育児休業取得

後、職場に復

帰した
7,353
70.4%

現在も育児休

業中である

1,896
18.1%

育児休業中に

離職した

1,050
10.0%

無回答

151
1.4%

N=10,450

年度始めの入

所に合わせた

タイミングだっ

た

4,670
63.5%

それ以外だっ

た

2,625
35.7%

無回答

58
0.8%

N=7,353
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問 30-4 問 30-2 で「１. 育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にお伺いします。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、 

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 

実 際 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希 望 

 

 

 

 

 

 

 

 

○母親が育児休業取得後、「職場に復帰した」は 70.4％、「育児休業中に離職した」は 10.0％。 

○母親が育児休業から職場に復帰したのは、「年度初めの保育所入所に合わせたタイミング」だった

が 63.5％。 

○母親が、実際に育児休業から職場に復帰したのは、子どもが「6 ヶ月～1 歳未満」36.7％、「1

歳～1 歳半未満」が 33.8％、希望は、「1 歳～1 歳半未満」が 42.6％、「1 歳半～2 歳未満」が

23.8％。 

 

  

11.1

36.7

33.8

11.6

1.7

1.1

0.6

0.2

0.0

0.1

0.0

0.0

3.0

0 10 20 30 40

０歳０ヶ月～０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳０ヶ月未満

１歳０ヶ月～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳０ヶ月未満

２歳０ヶ月～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳０ヶ月未満

３歳０ヶ月～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月～４歳０ヶ月未満

４歳０ヶ月～４歳６ヶ月未満

４歳６ヶ月～５歳０ヶ月未満

５歳０ヶ月～５歳６ヶ月未満

５歳６ヶ月～６歳０ヶ月未満

６歳０ヶ月以上

%

N=7,353
MA

2.1

6.7

42.6

23.8

7.9

1.4

9.0

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

5.9

0 10 20 30 40 50

０歳０ヶ月～０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳０ヶ月未満

１歳０ヶ月～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳０ヶ月未満

２歳０ヶ月～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳０ヶ月未満

３歳０ヶ月～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月～４歳０ヶ月未満

４歳０ヶ月～４歳６ヶ月未満

４歳６ヶ月～５歳０ヶ月未満

５歳０ヶ月～５歳６ヶ月未満

５歳６ヶ月～６歳０ヶ月未満

６歳０ヶ月以上

%

N=7,353
MA
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４）育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の利用希望 

問 30-5 問 30-2 で「１. 育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にお伺いします。 

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、 

「希望」としてはお子さんが何歳何カ月のときまで取りたかったですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-6 問 30-2 で「２. 現在も育児休業中である」に○をつけた方にお伺いします。 

あて名のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育

児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても 1 歳になる前に復帰しますか。

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○母親の勤め先に育児のために 3 歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「3 歳～3 歳半未満」

までの希望が 32.1％ともっとも多い。次いで「1 歳～1 歳半未満」が 24.5％。 

○現在も育児休業中の母親で、子どもが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば「１歳に

なるまで育児休業を取得したい」が 90.2％。 

 

 

 

  

0.9

3.5

24.5

16.6

13.7

3.1

32.1

0.6

0.2

0.0

0.1

0.0

4.6

0 5 10 15 20 25 30 35

０歳０ヶ月～０歳６ヶ月未満

０歳６ヶ月～１歳０ヶ月未満

１歳０ヶ月～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳０ヶ月未満

２歳０ヶ月～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳０ヶ月未満

３歳０ヶ月～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月～４歳０ヶ月未満

４歳０ヶ月～４歳６ヶ月未満

４歳６ヶ月～５歳０ヶ月未満

５歳０ヶ月～５歳６ヶ月未満

５歳６ヶ月～６歳０ヶ月未満

６歳０ヶ月以上

%

N=7,353
MA

１歳になるまで

育児休業を取

得したい
1,711
90.2%

１歳になる前に

復帰したい

103
5.4%

無回答

82
4.3%

N=1,896
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５）希望の時期に職場復帰しなかった理由 

問 30-7 問 30-4 で実際の復帰と希望が異なる方にお伺いします。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）「希望」より早く復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「希望」より遅く復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

○母親では、実際の復帰と希望が異なる人の 86.6％が「希望より早く復帰」、13.4％が「希望より

遅く復帰」。 

○「希望より早く復帰した理由」では「希望する保育所に入るため」が 62.4％ともっとも多い。 

「希望より遅く復帰した理由」では「希望する保育所に入れなかったため」が 67.6％ともっとも

多い。 

 

  

希望より早く復

帰した方

4,549
86.6%

希望より遅く復

帰した方

701
13.4%

N=5,250

62.4

2.3

17.0

7.6

18.0

13.1

0 20 40 60 80

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動の時期に合わせるため

その他

無回答

%

N=4,549

67.6

3.3

3.3

4.1

8.4

11.0

16.1

0 20 40 60 80

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

%

N=701
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６）短時間勤務制度の利用 

問 31 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（1つに○） 

 

 

問 31-1 問 31 で「２. 短時間勤務制度を利用しなかった.」に○をつけた方にお伺いします。  

短時間勤務を利用しなかった理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
 

○母親で、育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を利用した人は 60.5％。 

○「短時間勤務制度を利用しなかった」理由は、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があっ

た」が 38.9％でもっとも多く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくな

る」が 32.1％、「仕事が忙しかった」が 28.3％。 

  

短時間勤務制

度を利用した

4,448
60.5%

短時間勤務制

度を利用しな

かった
2,682
36.5%

無回答

223
3.0%

N=7,353

38.9

32.1

28.3

19.4

18.1

6.7

5.1

0.5

0.4

17.6

1.5

0 10 20 30 40 50

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなる

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

%

N=2,632
MA
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10．妊娠・出産・子育て全般 

１）妊娠中の妊婦健康診査の受診 

問 32 あて名のお子さんの妊娠中に妊婦健康診査を受診しましたか。（１つに○） 

 

問 32-1 問 32 で「３. あまり受診しなかった」または「４. 一度も受診しなかった」に○をした方に 

お伺いします。理由は何ですか。（２つまでに○） 

 

○妊娠中に妊婦健康診査を受診した人は 97.3％。 

○「あまり受診しなかった」もしくは「一度も受診しなかった」と回答した人は 1.0％で、その理

由は、「その他」が 47.6％ともっとも多く、次いで、「仕事が忙しかった」が 21.5％。 

 

 

  

定期的に受診

した

29,988
95.6%

だいたい受診し

た

549
1.7%

あまり受診しな

かった

100
0.3%

一度も受診しな

かった

207
0.7%

無回答

530
1.7%

N=31,374

N=31,374

N=31,374

N=31,374

N=31,374

N=31,374

21.5

10.7

10.4

5.9

4.2

4.2

0.7

47.6

6.2

0 10 20 30 40 50

仕事が忙しかった

順調だと自信があった

料金が高かった

施設が遠かった

家事や育児で忙しかった

待ち時間が長かった

きょうだい児を連れて行くのが大変だった

その他

無回答

%

N=307
MA
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分娩予約が

いっぱいだった

1,696
52.9%

年齢や体調を

理由に断られた

353
11.0%

分娩を

取り扱って

いなかった

143
4.5%

里帰り出産を

受け付けて

いなかった
88
2.7%

その他

843
26.3%

無回答

86
2.7%

N=3,209

２）希望する産科医療機関等での出産 

問 33 あて名のお子さんを出産したときに、希望する産科医療機関等で出産できましたか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33-1 問 33 で「２. 希望とちがった産科医療機関等で 

出産した」に○をした方にお伺いします。 

理由は何ですか。（２つまでに○） 

 

 

 

 

○希望する産科医療機関等で出産できた方は 89.0％。希望とちがった産科医療機関等で出産した人

は 10.2％でその理由は、「分娩予約がいっぱいだった」が 52.9％ともっとも多く、次いで「そ

の他」が 26.3％、「年齢や体調を理由に断られた」が 11.0％。 

 

３）妊娠中や出産後に重要なサポート 

問 34 妊娠中や出産後に重要なサポートとはどのようなものだと思いますか。（３つまでに○） 

  
○妊娠中や出産後に重要なサポートは「赤ちゃんの育児相談」が 60.5％ともっとも多く、次いで「子

育て中の人同士の交流」が 46.8％、「母親の「健康面の相談」が 40.5％。 

 

  

60.5

46.8

40.5

23.9

22.0

17.9

16.5

15.8

14.3

13.4

2.6

3.4

1.1

0 20 40 60 80

赤ちゃんの育児相談

子育て中の人同士の交流

母親の健康面の相談

助産師・保健師等の家庭訪問

子育て経験者から気軽に話を聞ける場や機会の提供

父親向けの育児講座

家事や赤ちゃんの沐浴などのヘルパー

助産所での短期入所等による産後のケア

行政による子育て情報の提供

育児方法を習得する機会

特にない

その他

無回答

%

N=31,374
MA

希望する産科

医療機関等で

出産できた
27,934
89.0%

希望とちがった

産科医療機関

等で出産した
3,209
10.2%

無回答

231
0.7%

N=31,374
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４）子育て（教育を含む）について気軽に相談できる人 

問 35 現在、お子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人はだれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

気軽に相談できる人×妊娠中や出産後に重要だと思うサポート 

 

 

気軽に相談できる人（子の年齢別）

 
 

 

  

81.4

80.8

14.4

12.5

4.1

35.7

0.5

16.6

3.0

3.0

0.6

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

地域の子育て支援施設のスタッフ

区役所の職員（保健師、助産師等）

幼稚園、保育所等の先生

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

特にいない

その他

無回答

%

N=31,374
MA

合計 母親の
健康面
の相談

赤ちゃ
んの育
児相談

助産
師・保
健師等
の家庭
訪問

家事や
赤ちゃ
んの沐
浴など
のヘル
パー

子育て
中の人
同士の
交流

子育て
経験者
から気
軽に話
を聞け
る場や
機会の
提供

父親向
けの育
児講座

行政に
よる子
育て情
報の提
供

育児方
法を習
得する
機会

助産所
での短
期入所
等によ
る産後
のケア

特にな
い

その他 無回答

全体 31374 40.5 60.5 23.9 16.5 46.8 22.0 17.9 14.3 13.4 15.8 2.6 3.4 1.1

祖父母等の親族 25553 41.6 62.6 24.3 15.1 48.1 22.3 18.0 14.7 13.6 15.0 2.4 3.0 0.6

友人や知人 25346 40.5 61.7 24.4 16.0 50.5 23.0 17.8 14.4 13.1 15.5 2.2 3.0 0.6

近所の人 4521 42.4 61.6 25.0 16.8 54.5 26.1 17.0 14.8 11.6 14.2 2.1 3.0 0.7

地域の子育て支援施設のスタッフ 3910 39.5 65.7 30.0 14.9 58.3 30.6 16.2 14.6 14.9 15.6 0.5 2.4 0.4

区役所の職員（保健師、助産師等） 1285 45.2 68.2 40.8 16.3 42.5 22.4 19.4 15.3 16.6 16.1 1.1 2.6 1.0

幼稚園、保育所等の先生 11194 41.6 61.7 23.6 17.8 48.9 23.3 18.8 13.5 13.2 15.8 2.1 3.5 0.7

民生委員・児童委員 161 41.6 62.7 36.0 8.7 56.5 31.1 21.1 18.0 14.9 13.0 0.6 3.7 2.5

かかりつけの医師 5201 44.5 64.8 26.0 15.2 46.4 22.9 19.3 15.5 14.8 16.0 2.6 3.4 0.4

特にいない 948 36.9 48.9 19.6 25.7 27.8 17.5 19.3 15.1 15.3 20.4 6.9 7.4 1.2

その他 931 37.4 51.8 24.6 24.5 37.5 22.2 19.2 14.5 13.7 19.2 2.9 12.2 1.4

無回答 184 10.3 14.7 9.8 4.3 13.0 7.1 7.6 3.3 4.3 6.5 1.6 1.6 66.8

問34 妊娠中や出産後に重要だと思うサポート

問35
お子さ
んの子
育てに
つい
て、気
軽に相
談でき
る人

問35 お子さんの子育てについて、気軽に相談できる人                                       

合計 祖父母等
の親族

友人や知
人

近所の人 地域の子
育て支援
施設のス
タッフ

区役所の
職員（保
健師、助
産師等）

幼稚園、
保育所等
の先生

民生委
員・児童
委員

かかりつ
けの医師

特にいな
い

その他 無回答

全体 31374 81.4 80.8 14.4 12.5 4.1 35.7 0.5 16.6 3.0 3.0 0.6

0歳 5923 85.6 80.4 10.1 21.3 7.0 12.6 0.8 19.7 2.8 2.6 0.3

1歳 5358 83.9 79.6 13.3 17.6 4.5 27.0 0.7 17.8 3.0 2.7 0.6

2歳 5214 83.6 79.2 14.7 14.1 4.5 33.5 0.7 15.1 2.9 2.7 0.6

3歳 4889 79.9 81.1 15.7 8.6 3.5 46.8 0.3 15.9 3.0 3.2 0.6

4歳 4843 78.5 81.9 16.0 5.6 2.1 50.5 0.4 14.9 3.2 3.3 0.6

5歳 4659 76.1 83.3 17.9 4.9 2.3 50.5 0.3 15.5 3.1 3.3 0.7

問２ お子さん
の年齢

注）網がけは全体よりも 10 ポイント以上大きい値を示す

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 
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気軽に相談できる人（各種属性別） 

 

 

○子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人は「祖父母等の親族」81.4％と「友人や知

人」80.8％が多く、次いで、「幼稚園、保育園等の先生」が 35.7％。 

○「地域の子育て支援施設のスタッフ」は低年齢（0 歳 17.6％、1 歳 21.3％）ほど高く、3 歳以

上になると「幼稚園、保育所等の先生」の割合が 46.9％～50.5％と高い。 

○共働き、教育・保育事業利用者では、「幼稚園、保育所等の先生」が 51.6％～64.6％と高い。 

  

合計 祖父母等
の親族

友人や知
人

近所の人 地域の子
育て支援
施設のス
タッフ

区役所の
職員（保
健師、助
産師等）

幼稚園、
保育所等
の先生

民生委
員・児童
委員

かかりつ
けの医師

特にいな
い

その他 無回答

全体 31374 81.4 80.8 14.4 12.5 4.1 35.7 0.5 16.6 3.0 3.0 0.6

共働き(フルタイム) 8711 81.2 79.9 10.2 9.0 2.9 51.6 0.4 18.2 2.6 3.8 0.4

共働き(パートタイム) 4079 77.7 81.4 13.9 7.6 4.1 52.7 0.3 17.4 3.4 2.8 0.5

片働き(専業主婦) 16549 83.1 82.3 17.3 16.2 4.6 22.7 0.6 15.6 2.8 2.5 0.5

片働き(専業主夫) 123 75.6 63.4 6.5 5.7 1.6 39.8 0.0 19.5 7.3 8.1 2.4

その他 1912 76.5 71.9 10.8 7.1 5.5 39.3 0.7 15.6 5.2 3.0 1.6

配偶者がいる 29285 81.7 81.2 14.6 12.8 4.1 35.5 0.5 16.6 2.9 2.9 0.5

配偶者はいない 1544 76.9 73.5 10.1 6.3 4.5 40.7 0.4 17.9 4.9 3.3 1.4

～200万円 1045 76.3 71.4 10.0 6.0 7.2 37.3 0.6 18.1 5.5 3.1 1.8

200～300万円 1749 80.1 75.0 10.2 10.8 4.9 30.4 0.5 18.2 4.3 3.0 0.9

300～400万円 3756 84.6 80.5 14.3 14.2 4.5 28.6 0.6 17.9 3.0 2.4 0.5

400～500万円 4701 84.0 81.2 15.0 14.9 4.5 29.7 0.7 16.3 2.9 2.6 0.6

500～700万円 9145 82.0 82.6 15.9 14.1 3.9 34.1 0.5 15.5 2.8 3.0 0.5

700～1,000万円 7070 79.8 81.5 15.1 11.3 3.7 42.2 0.4 16.8 2.9 3.1 0.4

1,000万円以上 2921 79.0 80.5 11.9 7.9 3.0 47.2 0.3 16.3 2.6 3.4 0.5

利用している 19705 78.8 81.2 15.0 6.5 2.9 53.9 0.3 16.7 2.9 3.3 0.6

利用していない 11421 86.1 80.2 13.6 22.7 6.1 4.5 0.9 16.5 3.1 2.3 0.5

幼稚園 8861 80.7 85.3 20.3 7.8 2.6 43.6 0.3 15.1 2.3 2.6 0.6

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 76.3 84.2 16.9 6.8 2.6 55.6 0.2 17.7 1.7 2.7 0.7

認可保育所・公立保育所 8120 77.5 77.9 10.4 4.6 3.1 64.6 0.3 17.7 3.3 4.0 0.6

認定こども園 402 80.3 79.6 15.9 9.0 3.2 53.2 0.5 16.2 3.2 2.5 1.5

家庭的保育 75 80.0 68.0 10.7 16.0 9.3 65.3 0.0 12.0 2.7 5.3 0.0

事業所内保育施設 245 78.0 78.0 9.8 6.5 2.4 57.1 0.4 13.9 5.3 4.5 0.4

横浜保育室 1127 75.9 75.9 9.2 6.5 3.3 63.5 0.4 20.3 3.8 3.1 0.8

その他認可外の保育施設 532 71.8 77.4 12.2 7.7 3.0 53.6 0.6 17.3 4.7 4.1 0.6

居宅訪問型保育 45 62.2 71.1 6.7 13.3 4.4 53.3 2.2 17.8 4.4 20.0 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 60.6 69.7 18.2 18.2 8.1 55.6 1.0 21.2 2.0 7.1 0.0

その他 433 78.3 79.0 13.6 16.6 5.5 39.7 0.9 19.4 2.8 10.6 0.5

利用していない 11421 86.1 80.2 13.6 22.7 6.1 4.5 0.9 16.5 3.1 2.3 0.5

教育事業（幼稚園） 8861 80.7 85.3 20.3 7.8 2.6 43.6 0.3 15.1 2.3 2.6 0.6

保育事業(保育所等） 11210 77.1 78.1 10.9 5.4 3.1 62.7 0.3 17.8 3.4 3.8 0.6

その他 433 78.3 79.0 13.6 16.6 5.5 39.7 0.9 19.4 2.8 10.6 0.5

不明 62 71.0 80.6 29.0 1.6 4.8 50.0 0.0 14.5 1.6 6.5 0.0

利用していない 11421 86.1 80.2 13.6 22.7 6.1 4.5 0.9 16.5 3.1 2.3 0.5

相談先1カ所 4372 53.9 35.8 0.8 1.0 0.6 4.6 0.0 0.5 0.0 2.8 0.0

相談先2カ所 11158 83.6 85.9 3.4 3.6 1.0 16.4 0.0 3.4 0.8 2.0 0.0

相談先3カ所 9567 92.0 94.6 17.0 16.5 4.0 55.1 0.4 17.0 0.2 3.4 0.0

相談先4カ所以上 5249 96.7 98.1 47.4 35.9 14.5 74.1 2.3 60.5 0.1 5.0 0.0

相談先がない 948 3.7 4.2 0.4 0.2 0.5 3.0 0.1 0.7 100.0 0.9 0.0

相談する相手先数（統合）

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保育
の事業

問14-1 定期的に利用してい
る教育・保育事業（6区分）

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問35 お子さんの子育てについて、気軽に相談できる人

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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５）子育てに対する周囲からの支え（育児の手伝い）の有無 

問 36 現在、子育てに対する周囲からの支え（育児の手伝い）がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに対する周囲からの支え（育児の手伝い）（各種属性別）

 

 

○子育てに対する周囲からの支え（育児の手伝い）は、「緊急時もしくは用事の際には、祖父母等の

親族による支えがある」が 53.0％と、もっとも多く、次いで、「日常的に祖父母等の親族による

支えがある」が 33.6％。「いずれもない」は 16.2％。 

○年収 400 万円以下で「日常的に祖父母等の親族による支えがある」が 43.6％～54.2％と高くな

っている。 

  

合計 日常的
に、祖父
母等の親
族による
支えがあ
る

緊急時も
しくは用
事の際に
は、祖父
母等の親
族による
支えがあ
る

日常的
に、友
人・知
人・近所
の人によ
る支えが
ある

緊急時も
しくは用
事の際に
は、友
人・知
人・近所
の人によ
る支えが
ある

いずれも
いない

無回答

全体 31374 33.6 53.0 10.6 15.1 16.2 0.6

共働き(フルタイム) 8711 31.5 56.6 5.7 9.7 16.0 0.4

共働き(パートタイム) 4079 35.3 51.8 10.9 16.5 16.5 0.4

片働き(専業主婦) 16549 32.4 53.0 13.2 17.8 16.5 0.5

片働き(専業主夫) 123 38.2 40.7 12.2 14.6 22.0 0.8

その他 1912 50.1 40.3 10.0 14.1 14.2 1.4

配偶者がいる 29285 32.5 53.7 10.6 15.2 16.4 0.5

配偶者はいない 1544 54.3 38.7 10.8 14.1 13.2 1.2

～200万円 1045 54.2 36.1 9.8 14.3 14.5 1.5

200～300万円 1749 46.8 47.3 11.2 14.1 14.0 0.9

300～400万円 3756 43.6 51.6 12.9 14.5 13.1 0.4

400～500万円 4701 37.9 53.1 13.1 16.1 13.9 0.5

500～700万円 9145 30.7 53.7 10.7 16.0 17.1 0.4

700～1,000万円 7070 25.7 56.2 8.9 14.9 18.2 0.5

1,000万円以上 2921 26.9 54.1 7.0 13.5 18.5 0.7

利用している 19705 31.7 54.0 10.8 17.6 15.8 0.6

利用していない 11421 36.9 51.5 10.3 11.0 16.9 0.5

幼稚園 8861 32.2 52.7 16.0 25.3 13.7 0.6

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 32.9 50.4 11.5 20.7 16.7 0.6

認可保育所・公立保育所 8120 31.4 56.1 6.0 10.9 16.7 0.5

認定こども園 402 36.1 52.2 11.7 16.4 11.7 1.5

家庭的保育 75 46.7 38.7 16.0 13.3 20.0 0.0

事業所内保育施設 245 31.4 51.0 6.1 12.2 23.7 0.4

横浜保育室 1127 26.2 55.7 5.5 10.6 21.5 0.7

その他認可外の保育施設 532 26.1 50.6 7.9 14.7 22.9 0.4

居宅訪問型保育 45 26.7 42.2 11.1 17.8 22.2 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 19.2 44.4 10.1 24.2 26.3 1.0

その他 433 33.9 46.9 11.1 15.9 22.6 0.7

利用していない 11421 36.9 51.5 10.3 11.0 16.9 0.5

教育事業（幼稚園） 8861 32.2 52.7 16.0 25.3 13.7 0.6

保育事業(保育所等） 11210 31.1 55.0 6.7 11.9 17.4 0.6

その他 433 33.9 46.9 11.1 15.9 22.6 0.7

不明 62 43.5 51.6 17.7 22.6 17.7 0.0

利用していない 11421 36.9 51.5 10.3 11.0 16.9 0.5

相談先1カ所 4372 27.0 44.5 3.5 8.2 26.9 0.2

相談先2カ所 11158 33.9 51.7 7.9 12.2 16.3 0.2

相談先3カ所 9567 36.1 56.7 12.0 16.8 11.8 0.1

相談先4カ所以上 5249 39.2 61.4 21.5 26.3 8.1 0.2

相談先がない 948 7.4 29.4 0.6 4.2 61.6 0.5

相談する相手先数（統合）

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保育
の事業

問14-1 定期的に利用してい
る教育・保育事業（6区分）

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問36 現在、子育てに対する周囲からの支え（育児の手伝い）

33.6

53.0

10.6

15.1

16.2

0.6

0 10 20 30 40 50 60

日常的に、祖父母等の親族による支えがある

緊急時もしくは用事の際には、祖父母等の親族による支えがある

日常的に、友人・知人・近所の人による支えがある

緊急時もしくは用事の際には、友人・知人・近所の人による支えがある

いずれもいない

無回答

%

N=31,374
MA

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 
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24.0

60.5

3.4

15.5

16.6

0.5

0 20 40 60 80

日常的に、祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には、祖父母等の

親族に預かってもらえる

日常的に、子どもを預けられる友人・知人・近所の

人がいる

緊急時もしくは用事の際には、子どもを預けられる

友人・知人・近所の人がいる

いずれもいない

無回答

%

N=31,374
MA

６）子どもを預かってもらえる親族・知人の存在 

問 37 現在、あて名のお子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37-1 問 37 で「１.」または「２.」に○をした方にお伺いします。 

 祖父母等の親族に預かってもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37-2 問 37 で「３.」または「４.」に○をした方にお伺いします。 

 友人・知人に預かってもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

○「緊急時、もしくは用事の際には、祖父母等の親族に預かってもらえる」が 60.5％。 

 「緊急時、もしくは用事の際には、子供を預けられる友人・知人・近所の人がいる」が 15.5％。 

○祖父母等の親族に預けるのに「特に問題はない」は56.2％。「親族の身体的負担が心配」が27.5％。 

 友人・知人に預けるのに「特に問題はない」は 35.9％。「負担をかけて心苦しい」が 34.9％。 

 

 

56.2

27.5

19.9

23.2

6.5

5.0

2.2

0 10 20 30 40 50 60

祖父母等の親族が子どもを預かることについては、

特に問題はない

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

%

N=24,628
MA

35.9

11.6

26.5

34.9

2.2

4.6

13.7

0 10 20 30 40

友人･知人に預かってもらうことについては、

特に問題はない

友人･知人の身体的負担が大きく心配である

友人･知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

%

N=5,455
MA
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７）子育てを楽しく安心して行うために重要なサポート 

問 38 日常の子育てを楽しく、安心して行うために必要な次のサポートで、重要だと思うものは」 

 

 

子育てに重要なサポート--年齢別 

 

 

○子育てを楽しく安心して行うために重要なサポートだと思うものは、「子どもを遊ばせる場や機会

の提供」が 71.7％ともっとも多く、次いで「親のリフレッシュの場や機会の提供」が 46.3％、

「子育て中の親同士の仲間づくり」34.3％、「親の不安や悩みの相談」30.1％、「子どもの発育

や幼児教育のプログラムの提供」25.4％となっている。 

 

  

71.7

46.3

34.3

30.1

25.4

17.0

14.7

8.8

8.2

2.1

2.3

2.2

0 20 40 60 80

子どもを遊ばせる場や機会の提供

親のリフレッシュの場や機会の提供

子育て中の親同士の仲間づくり

親の不安や悩みの相談

子どもの発育や幼児教育のプログラムの提供

子どもの病気や障害についての相談

子育てについての講座

父親向けの育児講座など

行政による子育て情報の提供

特にない

その他

無回答

%

N=31,374
MA

合計 子育て
につい
ての講
座

子ども
を遊ば
せる場
や機会
の提供

子ども
の発育
や幼児
教育の
プログ
ラムの
提供

子ども
の病気
や障害
につい
ての相
談

親の不
安や悩
みの相
談

子育て
中の親
同士の
仲間づ
くり

親のリ
フレッ
シュの
場や機
会の提
供

父親向
けの育
児講座
など

行政に
よる子
育て情
報の提
供

特にな
い

その他 無回答

全体 31374 14.7 71.7 25.4 17.0 30.1 34.3 46.3 8.8 8.2 2.1 2.3 2.2

0歳 5923 23.4 68.7 27.5 18.7 34.0 38.0 43.1 10.9 8.8 1.4 1.6 1.8

1歳 5358 16.2 76.9 27.7 15.2 28.1 36.3 45.8 9.4 8.1 1.4 2.1 2.2

2歳 5214 13.2 74.4 26.5 15.3 29.7 35.4 48.7 8.1 8.1 1.6 2.3 1.9

3歳 4889 11.9 71.3 24.3 16.8 29.4 33.6 49.2 8.7 7.9 2.2 2.5 2.0

4歳 4843 11.0 69.5 23.8 18.3 30.4 30.4 46.5 7.0 8.1 2.6 2.7 2.5

5歳 4659 10.6 69.6 21.6 17.7 28.6 30.8 45.5 7.9 8.2 3.3 3.0 2.6

問38 子育てに必要なサポート                                                                

問２ お
子さんの

年齢

注）網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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８）子育てについて、不安を感じたり自信が持てなくなること 

問 39 妊娠中から現在までで、子育てについて、不安を感じたり自信が持てなくなることがありますか。 

（それぞれ１つに○） 

【妊娠中】 【出産後、半年くらいの間】 【現在】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、不安を感じたり自信が持てなくなること—5 年前との比較 

妊娠中 出産後半年くらい 現在 

 

子育てについて、不安を感じたり自信が持てなくなること—子どもの年齢別 

 
 

○子育てについて、不安を感じたり自信が持てなくなることが「よくあった（ある）」「時々あったあ

る）」を合わせると、「妊娠中」が 56.5％、「出産後、半年ぐらいの間」が 74.6％、「現在」が

60.9％。 

○5 年前と比べると、「よくあった」と回答した人が、「妊娠中」や「出産後、半年ぐらいの間」「現

在」ともに増えている。 

 

  

17.8

38.7

28.0

13.7

1.9

15.5

35.8 33.5

14.0

1.2

0

10

20

30

40

50

60

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

36.2 38.4

16.1

7.4
1.8

31.4
38.6

20.5

7.8
1.6

0

10

20

30

40

50

60

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

12.8

48.1

27.1

10.2

1.8

12.3

53.1

25.6

8.7
0.4

0

10

20

30

40

50

60

今回調査
(N=31,374)

５年前調査
(N=4,866)

%

合計 よ
く
あ
っ

た

時
々
あ
っ

た

ほ
と
ん
ど
な
か
っ

た な
か
っ

た

無
回
答

合計 よ
く
あ
っ

た

時
々
あ
っ

た

ほ
と
ん
ど
な
か
っ

た な
か
っ

た

無
回
答

合計 よ
く
あ
る

時
々
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

な
い

無
回
答

全体 31374 17.8 38.7 28.0 13.7 1.9 31374 36.2 38.4 16.1 7.4 1.8 31374 12.8 48.1 27.1 10.2 1.8

0歳 5923 19.9 39.8 25.1 13.8 1.4 5923 34.6 40.6 15.8 7.7 1.3 5923 10.3 46.9 28.8 12.3 1.8

1歳 5358 17.6 38.5 28.4 13.9 1.6 5358 36.4 38.4 16.3 7.4 1.6 5358 11.9 47.5 28.8 10.1 1.7

2歳 5214 17.6 39.0 27.7 13.9 1.8 5214 36.9 38.9 15.4 7.2 1.7 5214 14.0 49.6 25.3 9.4 1.6

3歳 4889 16.9 38.4 28.8 14.0 1.9 4889 37.9 36.9 16.2 7.1 1.9 4889 14.2 48.7 26.1 9.5 1.6

4歳 4843 18.0 38.2 28.3 13.3 2.1 4843 37.1 38.1 15.8 6.9 2.1 4843 14.2 48.1 26.2 9.6 1.8

5歳 4659 16.0 37.9 30.7 13.0 2.4 4659 35.0 37.4 17.3 8.1 2.3 4659 13.1 48.3 26.8 9.5 2.3

問39-1（妊娠中）子育てについ
て、不安を感じたり自信が持てな
くなることがあった

問39-2（出産後、半年くらいの
間）不安を感じたり自信が持てな
くなることがあった

問39-3（現在）子育てについて、
不安を感じたり自信が持てなくな
ることがある

問２ お
子さんの

年齢

よくあった

5,574
17.8%

時々あった

12,137
38.7%

ほとんどなかっ

た

8,792
28.0%

なかった

4,286
13.7%

無回答

585
1.9%

N=31,374

よくあった

11,370
36.2%

時々あった

12,058
38.4%

ほとんどなかっ

た

5,053
16.1%

なかった

2,323
7.4%

無回答

570
1.8%

N=31,374

よくある

4,027
12.8%

時々ある

15,089
48.1%

ほとんどない

8,495
27.1%

ない

3,189
10.2%

無回答

574
1.8%

N=31,374
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９）子育てで負担に思うこと 

問 40 現在、子育てで負担に思うことは何ですか。（３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、子育てで負担に思うこと（子の年齢別） 

 
 

 

現在、子育てで負担に思うこと—5 年前との比較

 

  

問40 現在、子育てで負担に思うこと                                                       

合計 子育てに
よる身体
の疲れが
大きい

子育てに
よる精神
の疲れが
大きい

子育てで
出費がか
さむ

子どもか
ら目が離
せないの
で気が休
まらない

子どもと
過ごす時
間が十分
持てない

仕事が十
分に出来
ない

夫婦で楽
しむ時間
がない

自分の自
由な時間
が持てな
い

その他 特にない 無回答

全体 31374 41.6 29.3 25.8 29.9 16.7 12.3 13.7 44.7 4.0 9.2 1.3

0歳 5923 47.1 20.8 20.5 44.1 8.5 10.0 16.4 44.1 4.7 9.9 1.3

1歳 5358 43.7 26.4 18.1 39.6 16.7 11.3 14.2 46.2 4.5 8.8 1.4

2歳 5214 42.0 33.1 21.5 31.1 17.2 11.4 14.2 47.1 3.9 8.8 1.2

3歳 4889 39.4 33.4 28.6 24.0 19.1 13.6 13.5 45.2 4.0 8.8 1.1

4歳 4843 38.3 32.6 32.1 20.0 21.4 14.2 12.3 43.3 3.6 8.7 1.3

5歳 4659 37.2 31.9 36.8 16.1 19.4 14.3 10.9 42.4 3.4 10.3 1.7

問２ お
子さん
の年齢

41.6

29.3

25.8

29.9

16.7

12.3

13.7

44.7

4.0

9.2

1.3

34.3

30.6

49.4

22.2

13.2

12.1

12.9

51.9

2.9

4.8

0.4

0 10 20 30 40 50 60

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てによる精神の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

子どもから目が離せないので気が休まらない

子どもと過ごす時間が十分持てない

仕事が十分に出来ない

夫婦で楽しむ時間がない

自分の自由な時間が持てない

その他

特にない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

41.6

29.3

25.8

29.9

16.7

12.3

13.7

44.7

4.0

9.2

1.3

0 10 20 30 40 50

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てによる精神の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

子どもから目が離せないので気が休まらない

子どもと過ごす時間が十分持てない

仕事が十分に出来ない

夫婦で楽しむ時間がない

自分の自由な時間が持てない

その他

特にない

無回答

%

N=31,374
MA

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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現在、子育てで負担に思うこと（各種属性別） 

 
 

 

○現在、子育てで負担に思うことは、「自分の自由な時間がもてない」が 44.7％でもっとも多く、

次いで、「子育てによる身体の疲れが大きい」が 41.6％、「子どもから目が離せないので気が休ま

らない」が 29.9％、「子育てによる精神的な疲れが大きい」が 29.3％。 

○5 年前と比較すると、「子育てによる身体の疲れが大きい」（34.3％→41.6％）「子どもから目が

離せないので気が休まらない」（22.2％→29.9％）「子どもと過ごす時間が十分持てない」

（13.2％→16.7％）が増加し、「子育てで出費がかさむ」（49.4％→25.8％）「自分の自由な時

間が持てない」（51.9％→44.7％）などでは減少している。 

○所得が 200 万円以下では、「子どもと過ごす時間が十分持てない」、200～300 万円では、「子育

てで出費がかさむ」の割合がその他の属性に比べて高く,利用事業別では、幼稚園、横浜市認定の

幼稚園の預かり保育で「子育てで出費がかさむ」、認可保育所・公立保育所、事業所内保育施設、

横浜保育室などでは「子どもと過ごす時間が十分持てない」の割合が高い。 

 

 
 

  

合計 子育てに
よる身体
の疲れが
大きい

子育てに
よる精神
の疲れが
大きい

子育てで
出費がか
さむ

子どもか
ら目が離
せないの
で気が休
まらない

子どもと
過ごす時
間が十分
持てない

仕事が十
分に出来
ない

夫婦で楽
しむ時間
がない

自分の自
由な時間
が持てな
い

その他 特にない 無回答

全体 31374 41.6 29.3 25.8 29.9 16.7 12.3 13.7 44.7 4.0 9.2 1.3

共働き(フルタイム) 8711 40.5 21.0 17.4 24.6 37.9 18.4 16.3 44.9 4.7 7.2 1.0

共働き(パートタイム) 4079 35.5 27.9 33.1 22.7 19.5 20.0 14.3 39.2 3.1 11.0 1.9

片働き(専業主婦) 16549 44.6 34.3 28.0 35.3 3.2 6.6 13.2 46.8 3.8 9.8 1.2

片働き(専業主夫) 123 35.0 22.0 28.5 26.8 32.5 19.5 11.4 35.8 6.5 8.9 2.4

その他 1912 33.1 27.6 30.4 23.0 30.0 17.1 5.3 37.8 5.3 10.1 3.1

配偶者がいる 29285 42.1 29.5 25.3 30.4 15.9 12.0 14.3 45.1 4.0 9.2 1.2

配偶者はいない 1544 31.4 25.7 32.9 21.8 33.4 17.6 4.0 38.2 5.4 10.2 2.7

～200万円 1045 33.0 26.9 34.9 23.6 27.4 20.4 6.8 36.7 4.0 11.5 3.0

200～300万円 1749 32.2 27.8 38.3 27.8 16.4 11.8 12.5 38.4 3.6 11.4 1.9

300～400万円 3756 36.9 31.0 35.5 31.4 11.3 11.7 13.1 41.1 3.7 10.1 1.3

400～500万円 4701 39.8 30.2 31.8 31.4 11.1 10.7 13.7 43.5 3.6 9.5 1.5

500～700万円 9145 43.9 31.3 25.4 31.6 13.4 10.3 14.0 46.5 4.1 8.8 1.1

700～1,000万円 7070 45.0 28.3 18.2 29.2 21.8 12.8 14.5 47.1 4.4 8.1 1.1

1,000万円以上 2921 44.1 23.9 12.9 25.7 28.0 18.1 15.0 47.0 3.8 9.3 1.1

利用している 19705 39.9 29.9 28.9 21.9 24.6 15.6 13.1 43.2 3.9 8.4 1.4

利用していない 11421 44.5 28.4 20.6 43.8 3.2 6.6 14.9 47.3 4.3 10.6 1.3

幼稚園 8861 41.1 36.5 37.1 23.5 7.2 10.5 11.6 44.8 3.1 9.6 1.1

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 36.7 29.3 40.4 13.5 28.2 20.8 12.5 41.2 5.4 7.7 2.1

認可保育所・公立保育所 8120 38.3 24.0 21.6 19.2 42.6 20.7 14.2 41.9 4.3 7.5 1.3

認定こども園 402 43.3 28.1 29.9 22.4 26.9 13.4 10.4 41.8 4.2 6.7 3.5

家庭的保育 75 49.3 28.0 22.7 20.0 21.3 25.3 16.0 45.3 4.0 6.7 0.0

事業所内保育施設 245 40.0 16.3 17.1 20.8 42.4 13.5 20.4 50.2 4.9 5.7 0.8

横浜保育室 1127 38.4 24.7 21.3 25.2 35.8 20.5 14.0 42.8 5.7 6.8 2.0

その他認可外の保育施設 532 42.9 28.4 29.3 23.3 22.7 18.4 15.4 39.8 4.7 7.3 0.8

居宅訪問型保育 45 57.8 26.7 13.3 28.9 22.2 31.1 15.6 40.0 6.7 8.9 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 45.5 33.3 20.2 25.3 33.3 28.3 11.1 58.6 6.1 3.0 1.0

その他 433 42.0 38.6 24.5 36.5 9.0 11.5 11.3 43.6 5.3 7.4 2.1

利用していない 11421 44.5 28.4 20.6 43.8 3.2 6.6 14.9 47.3 4.3 10.6 1.3

教育事業（幼稚園） 8861 41.1 36.5 37.1 23.5 7.2 10.5 11.6 44.8 3.1 9.6 1.1

保育事業(保育所等） 11210 38.8 24.6 23.3 19.8 39.0 20.2 14.2 41.9 4.5 7.5 1.5

その他 433 42.0 38.6 24.5 36.5 9.0 11.5 11.3 43.6 5.3 7.4 2.1

不明 62 30.6 29.0 24.2 17.7 11.3 16.1 17.7 37.1 6.5 16.1 4.8

利用していない 11421 44.5 28.4 20.6 43.8 3.2 6.6 14.9 47.3 4.3 10.6 1.3

相談先1カ所 4372 42.0 34.1 26.5 30.9 15.1 11.8 12.7 44.6 4.0 8.4 1.4

相談先2カ所 11158 40.8 29.7 25.3 31.1 14.5 11.6 14.3 46.2 3.8 9.1 1.2

相談先3カ所 9567 41.1 27.2 24.8 28.4 19.2 13.0 14.0 44.4 4.1 9.6 1.2

相談先4カ所以上 5249 43.5 26.0 27.9 29.4 18.6 12.9 13.5 42.7 4.2 10.2 1.0

相談先がない 948 44.6 44.9 29.7 31.5 16.7 15.0 13.6 45.1 6.6 5.6 0.6

相談する相手先数（統合）

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保育
の事業

問14-1 定期的に利用してい
る教育・保育事業（6区分）

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問40 現在、子育てで負担に思うこと

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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10）子育てをしていて感じている悩み 

問 41 現在、子育てをしていて感じている悩みは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、子育てをしていて感じている悩み（子の年齢別） 

 

 

 

現在、子育てをしていて感じている悩み—5 年前との比較 

 

  

問41 現在、子育てをしていて感じている悩み                                                                       
合計 子どもの

食生活
子どもと
の過ごし
方・遊び
方

子どもの
健康

子どもの
発育

夫婦の関
係

親族との
関係

近所との
つきあい

親同士の
つきあい

自分の健
康

家族の健
康

社会との
関わりが
少ないこ
と

その他 特にない 無回答

全体 31374 44.1 45.0 30.6 29.3 14.0 6.7 8.2 13.9 19.4 13.3 13.8 6.6 10.6 1.9

0歳 5923 45.7 43.2 37.7 30.0 17.2 7.5 6.9 10.8 20.5 13.1 20.8 5.1 10.8 1.6

1歳 5358 51.7 46.2 30.6 28.1 14.6 6.4 7.3 11.1 19.2 12.4 16.1 5.9 10.7 1.8

2歳 5214 47.8 46.6 27.7 29.5 13.4 5.9 8.2 13.2 18.0 12.3 14.3 7.2 9.6 1.6

3歳 4889 44.2 46.8 29.2 28.6 13.4 6.7 8.2 14.3 18.4 13.3 11.0 6.9 10.4 1.7

4歳 4843 38.8 45.2 29.6 30.7 12.9 6.7 8.8 16.6 20.0 14.5 8.8 7.5 10.6 2.0

5歳 4659 35.4 42.7 27.8 29.0 11.2 6.6 10.0 18.9 19.9 14.9 9.5 7.4 11.2 2.4

問２ お
子さん
の年齢

44.1

45.0

30.6

29.3

14.0

6.7

8.2

13.9

19.4

13.3

13.8

6.6

10.6

1.9

32.0

34.9

34.8

22.3

11.4

6.2

12.5

18.2

19.5

16.7

16.0

7.5

14.0

0.5

0 10 20 30 40 50 60

子どもの食生活

子どもとの過ごし方・遊び方

子どもの健康

子どもの発育

夫婦の関係

親族との関係

近所とのつきあい

親同士のつきあい

自分の健康

家族の健康

社会との関わりが少ないこと

その他

特にない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す

44.1

45.0

30.6

29.3

14.0

6.7

8.2

13.9

19.4

13.3

13.8

6.6

10.6

1.9

0 10 20 30 40 50

子どもの食生活

子どもとの過ごし方・遊び方

子どもの健康

子どもの発育

夫婦の関係

親族との関係

近所とのつきあい

親同士のつきあい

自分の健康

家族の健康

社会との関わりが少ないこと

その他

特にない

無回答

%

N=31,374
MA
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現在、子育てをしていて感じている悩み（各種属性別） 

 

 

○現在、子育てをしていて感じている悩みは、「子どもとの過ごし方・遊び方」が 45.0％ともっと

も多く、次いで「子どもの食生活」が 44.1％、「子どもの健康」30.6％、「子どもの発育」29.3％。

「特にない」は 10.6％。 

○5 年前と比べると、「子どもの食生活」（32.0％→44.1％）「子どもとの過ごし方・遊び方」（34.9％

→45.0％）「子どもの発育」（22.3％→29.3％）「夫婦の関係」（11.4％→14.0％）の悩みが増

え、「子どもの健康」（34.8％→30.6％）「近所とのつきあい」（12.5％→8.2％）「親同士のつき

あい」（18.2％→13.9％）の悩みが減っている。 

 

11）楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか 

問 42 現在、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（１つに○） 

 

合計 子ども
の食生
活

子ども
との過
ごし
方・遊
び方

子ども
の健康

子ども
の発育

夫婦の
関係

親族と
の関係

近所と
のつき
あい

親同士
のつき
あい

自分の
健康

家族の
健康

社会と
の関わ
りが少
ないこ
と

その他 特にな
い

無回答

全体 31374 44.1 45.0 30.6 29.3 14.0 6.7 8.2 13.9 19.4 13.3 13.8 6.6 10.6 1.9

共働き(フルタイム) 8711 44.9 45.0 34.2 28.9 15.5 5.7 7.2 10.0 17.2 13.1 6.8 8.1 11.0 1.6

共働き(パートタイム) 4079 43.3 41.6 30.6 28.4 18.0 6.7 8.9 14.5 18.3 14.2 6.7 7.6 10.5 2.3

片働き(専業主婦) 16549 44.3 45.9 28.3 29.6 13.0 6.6 8.6 15.9 20.2 13.2 19.5 5.3 10.5 1.6

片働き(専業主夫) 123 48.0 43.9 39.0 33.3 18.7 10.6 4.9 5.7 17.9 20.3 8.9 8.1 9.8 2.4

その他 1912 40.7 44.6 34.3 29.7 6.4 10.9 8.6 13.5 24.2 13.7 10.7 9.0 9.5 4.1

配偶者がいる 29285 44.2 45.1 30.4 29.2 14.4 6.4 8.1 13.9 19.1 13.4 13.9 6.4 10.6 1.7

配偶者はいない 1544 42.9 45.7 35.9 30.0 4.8 12.0 8.8 15.0 25.2 12.2 10.7 9.7 9.8 3.2

～200万円 1045 45.9 41.3 38.9 31.5 9.3 13.5 9.2 14.5 26.5 14.4 12.2 8.7 9.5 3.3

200～300万円 1749 45.5 42.2 34.3 29.4 13.3 8.3 8.2 13.9 19.4 14.4 15.7 7.2 10.9 2.7

300～400万円 3756 47.0 44.3 33.9 30.4 16.1 7.1 9.2 14.5 18.7 14.6 16.6 6.0 10.6 1.6

400～500万円 4701 45.0 46.5 30.9 29.7 14.3 7.4 8.8 15.1 19.2 13.1 15.2 6.2 10.1 1.8

500～700万円 9145 43.9 45.6 30.3 29.2 13.8 6.4 8.6 14.6 19.7 13.7 14.7 6.4 10.2 1.7

700～1,000万円 7070 42.7 45.2 28.4 28.3 13.8 5.6 7.5 13.0 18.8 12.2 11.5 6.5 11.0 1.7

1,000万円以上 2921 41.5 44.7 27.7 29.0 13.6 4.8 5.1 10.9 18.1 12.8 9.2 7.2 12.0 2.0

利用している 19705 42.3 44.2 31.2 29.0 13.7 6.7 8.4 14.7 19.4 14.1 8.3 7.4 10.6 2.0

利用していない 11421 47.2 46.6 29.8 29.8 14.5 6.6 7.9 12.5 19.3 12.0 23.2 5.3 10.6 1.5

幼稚園 8861 39.7 44.4 27.8 28.5 11.8 6.8 8.9 18.7 20.0 14.3 12.2 5.9 10.8 1.8

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 41.4 46.9 30.1 28.8 14.4 7.6 8.6 17.9 19.8 15.8 5.2 8.1 9.8 2.5

認可保育所・公立保育所 8120 44.7 44.7 34.7 29.8 15.2 6.6 8.2 11.5 18.9 14.1 4.1 8.7 10.3 2.1

認定こども園 402 39.3 43.0 29.4 25.9 14.7 9.2 8.0 14.9 21.1 13.4 9.7 6.7 11.4 3.7

家庭的保育 75 45.3 52.0 33.3 30.7 20.0 6.7 2.7 14.7 26.7 29.3 12.0 4.0 14.7 0.0

事業所内保育施設 245 45.7 40.8 29.0 23.7 15.1 6.9 10.2 10.6 11.8 11.0 7.3 9.8 13.5 1.2

横浜保育室 1127 49.1 42.1 34.6 27.4 14.6 7.0 5.5 10.9 19.3 11.2 3.9 9.4 9.8 2.6

その他認可外の保育施設 532 38.7 43.6 28.0 26.5 17.5 6.4 8.3 13.3 20.9 15.4 11.7 7.5 9.2 1.1

居宅訪問型保育 45 44.4 40.0 22.2 20.0 6.7 11.1 2.2 8.9 35.6 20.0 8.9 6.7 4.4 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 43.4 34.3 30.3 27.3 15.2 12.1 9.1 11.1 23.2 18.2 7.1 15.2 11.1 2.0

その他 433 40.6 40.9 29.1 40.0 14.8 8.1 8.1 13.6 22.9 13.4 14.5 12.2 7.9 2.1

利用していない 11421 47.2 46.6 29.8 29.8 14.5 6.6 7.9 12.5 19.3 12.0 23.2 5.3 10.6 1.5

教育事業（幼稚園） 8861 39.7 44.4 27.8 28.5 11.8 6.8 8.9 18.7 20.0 14.3 12.2 5.9 10.8 1.8

保育事業(保育所等） 11210 44.4 44.4 33.8 29.1 15.2 6.8 7.9 12.0 19.1 14.0 4.9 8.5 10.4 2.1

その他 433 40.6 40.9 29.1 40.0 14.8 8.1 8.1 13.6 22.9 13.4 14.5 12.2 7.9 2.1

不明 62 35.5 30.6 27.4 27.4 14.5 4.8 11.3 16.1 21.0 17.7 14.5 8.1 11.3 3.2

利用していない 11421 47.2 46.6 29.8 29.8 14.5 6.6 7.9 12.5 19.3 12.0 23.2 5.3 10.6 1.5

相談先1カ所 4372 41.8 46.0 29.5 28.6 13.8 7.4 9.4 15.5 19.9 11.5 18.0 6.9 9.3 1.9

相談先2カ所 11158 43.7 45.6 28.7 28.4 13.5 6.1 8.0 13.6 17.9 12.0 15.0 6.3 10.0 1.9

相談先3カ所 9567 44.5 45.0 30.7 29.0 13.7 6.2 7.5 13.0 19.1 13.4 11.4 6.5 11.5 1.6

相談先4カ所以上 5249 46.5 42.3 35.0 31.1 14.7 7.2 7.9 13.7 22.0 17.5 10.4 6.6 12.2 1.4

相談先がない 948 47.6 52.7 35.5 36.4 21.1 12.4 14.9 22.2 25.6 15.5 23.0 10.0 5.6 1.1

相談する相手先数（統合）

問14 「日中の定期的な教
育・保育の事業」の利用

問14-1 ご利用の教育・保
育の事業

問14-1 定期的に利用して
いる教育・保育事業（6区
分）

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問41 現在、子育てをしていて感じている悩み

楽しさを感じる

ことが多い

9,603
30.6%

どちらかといえ

ば楽しさを感じ

ることが多い
8,905
28.4%

楽しさと大変さ

を同等に感じる

9,327
29.7%

どちらかといえ

ば大変さを感じ

ることが多い
2,323
7.4%

大変さを感じる

ことが多い

801
2.6%

無回答

415
1.3%

N=31,374

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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現在、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか（各種属性別） 

 

 

現在、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか（日常的な支えの有無別） 

 

現在、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いか—5 年前との比較 

 

○現在、子育てをしていて「楽しさを感じる事が多い」と「どちらかといえば楽しさを感じること

が多い」を合わせると 59.0％。 

○5 年前と比べて、「楽しさを感じることが多い」と感じる人が 23.3％から 30.6％と増えている。 

 

合計 楽しさを
感じるこ
とが多い

どちらか
といえば
楽しさを
感じるこ
とが多い

楽しさと
大変さを
同等に感
じる

どちらか
といえば
大変さを
感じるこ
とが多い

大変さを
感じるこ
とが多い

無回答

全体 31374 30.6 28.4 29.7 7.4 2.6 1.3

共働き(フルタイム) 8711 38.2 29.6 24.5 5.2 1.5 1.0

共働き(パートタイム) 4079 27.5 28.3 32.2 7.7 2.5 1.8

片働き(専業主婦) 16549 27.7 28.2 31.5 8.4 3.0 1.1

片働き(専業主夫) 123 34.1 29.3 25.2 7.3 2.4 1.6

その他 1912 27.5 24.2 33.6 7.7 3.8 3.1

配偶者がいる 29285 30.9 28.6 29.4 7.4 2.5 1.2

配偶者はいない 1544 27.3 23.6 34.8 7.9 3.8 2.6

～200万円 1045 27.3 23.9 33.3 9.0 4.0 2.5

200～300万円 1749 30.8 24.0 31.6 7.8 3.5 2.3

300～400万円 3756 29.3 26.0 32.6 8.3 2.7 1.1

400～500万円 4701 28.0 28.5 31.8 7.9 2.4 1.4

500～700万円 9145 29.4 29.9 29.3 7.7 2.6 1.1

700～1,000万円 7070 32.3 29.7 27.9 6.9 2.1 1.3

1,000万円以上 2921 38.2 28.5 24.5 5.4 2.3 1.0

利用している 19705 28.6 28.7 30.8 7.8 2.7 1.4

利用していない 11421 33.9 27.9 28.0 6.8 2.3 1.2

幼稚園 8861 23.9 29.0 33.8 9.1 3.1 1.2

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 22.5 31.2 33.5 8.8 2.3 1.8

認可保育所・公立保育所 8120 33.0 28.6 28.1 6.6 2.3 1.4

認定こども園 402 26.9 24.9 32.6 8.2 4.5 3.0

家庭的保育 75 32.0 36.0 22.7 5.3 4.0 0.0

事業所内保育施設 245 31.0 32.7 29.0 4.5 2.0 0.8

横浜保育室 1127 33.8 28.6 28.2 5.6 1.9 2.0

その他認可外の保育施設 532 32.5 25.8 30.8 7.5 2.8 0.6

居宅訪問型保育 45 35.6 28.9 17.8 15.6 2.2 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 25.3 24.2 33.3 11.1 4.0 2.0

その他 433 23.1 24.7 31.2 12.0 6.5 2.5

利用していない 11421 33.9 27.9 28.0 6.8 2.3 1.2

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問14 幼稚園や保育所などの
利用

問14-1 ご利用の教育・保育
の事業

問42 現在、子育てをしていて、感じること

35.6

28.6

24.7

27.9

29.6

26.4

27.8

30.6

32.3

5.6

7.9

10.3

1.7

2.4

5.2

1.4

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常的に支えがある

緊急時には支えがある

いずれもない

楽しさを感じることが多い どちらかといえば楽しさを感じることが多い

楽しさと大変さを同等に感じる どちらかといえば大変さを感じることが多い

大変さを感じることが多い 無回答

30.6

28.4

29.7

7.4

2.6

1.3

23.3

26.0

36.6

10.5

3.4

0.2

0 10 20 30 40

楽しさを感じることが多い

どちらかといえば楽しさを感じることが多い

楽しさと大変さを同等に感じる

どちらかといえば大変さを感じることが多い

大変さを感じることが多い

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

注）網がけは表側項目の最大値を示す 
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12）子どもを育てている現在の生活の満足 

 

問 43 子どもを育てている現在の生活に満足していますか。（１つに○） 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度—5 年前との比較 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（就労状況別） 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（配偶状況別） 

 

  

満足している

13,761
43.9%

どちらかといえ

ば満足している

12,273
39.1%

どちらともいえ

ない

3,070
9.8%

どちらかといえ

ば満足していな

い

1,085
3.5%

満足していない

702
2.2%

無回答

483
1.5%

N=31,374

43.9

39.1

9.8

3.5

2.2

1.5

33.1

44.6

12.4

5.8

3.8

0.3

0 10 20 30 40 50

満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば満足していない

満足していない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

86.6

79.1

83.6

69.1

70.4

7.9

11.2

9.8

18.7

15.0

4.4

7.7

5.2

10.6

11.5

1.2

2.0

1.4

1.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

共働き(フルタイム)（N=8711）

共働き(パートタイム)（N=4079）

片働き(専業主婦)（N=16549）

片働き(専業主夫)（N=123）

その他（N=1912）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

83.7

68.8

9.5

15.7

5.4

12.8

1.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる（N=29285）

配偶者はいない（N=1544）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答
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子どもを育てている現在の生活の満足度（世帯の収入別）

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（定期的な教育・保育事業の利用別）

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（定期的な教育・保育事業別—満足度の高い順） 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（相談する人の有無別） 

 

  

65.3

73.7

78.0

82.3

85.1

86.6

88.1

17.8

14.8

13.1

10.5

8.6

7.5

7.0

14.2

9.0

7.4

5.6

5.1

4.5

3.7

2.8

2.5

1.5

1.7

1.2

1.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～200万円（N=1045）

200～300万円（N=1749）

300～400万円（N=3756）

400～500万円（N=4701）

500～700万円（N=9145）

700～1,000万円（N=7070）

1,000万円以上（N=2921）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

81.7

85.2

10.3

8.8

6.3

4.6

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している（N=19705）

利用していない（N=11421）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

85.3

85.2

82.9

82.4

82.2

81.3

80.2

80.0

78.8

78.1

74.4

73.7

8.6

8.8

10.3

10.3

13.3

10.3

10.7

13.3

11.0

10.7

12.7

19.2

5.3

4.6

6.0

5.8

4.4

6.8

6.6

6.7

7.9

8.2

10.2

6.1

0.8

1.4

0.8

1.5

0.0

1.5

2.5

0.0

2.4

3.0

2.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所内保育施設（N=245）

利用していない（N=11421）

その他認可外の保育施設（N=532）

幼稚園（N=8861）

居宅訪問型保育（N=45）

認可保育所・公立保育所（N=8120）

横浜保育室（N=1127）

家庭的保育（N=75）

横浜市認定の幼稚園の預かり保育（N=840）

認定こども園（N=402）

その他（N=433）

横浜子育てサポートシステム（N=99）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

83.8

59.4

9.5

20.1

5.3

19.3

1.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談する人がいる（N=30346）

相談する人がいない（N=948）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答
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子どもを育てている現在の生活の満足度（相談先の数別） 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（相談相手先別） 

 

子どもを育てている現在の生活の満足度（日常的な支えの有無別）

 

  

76.0

83.0

86.0

87.9

59.4

13.0

10.2

8.4

7.2

20.1

9.2

5.4

4.4

3.7

19.3

1.8

1.5

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談先1カ所（N=4372）

相談先2カ所（N=11158）

相談先3カ所（N=9567）

相談先4カ所以上（N=5249）

相談先がない（N=948）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

85.0

85.0

88.0

86.8

79.5

84.6

83.9

86.5

59.4

81.0

9.0

9.0

6.9

8.0

10.4

9.0

8.1

7.6

20.1

10.6

4.7

4.7

3.7

3.7

8.5

5.1

6.2

4.5

19.3

7.2

1.3

1.3

1.4

1.5

1.6

1.2

1.9

1.4

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族（N=25553）

友人や知人（N=25346）

近所の人（N=4521）

地域の子育て支援施設のスタッフ（N=3910）

区役所の職員（保健師、助産師等）（N=1285）

幼稚園、保育所等の先生（N=11194）

民生委員・児童委員（N=161）

かかりつけの医師（N=5201）

特にいない（N=948）

その他（N=931）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

49.8

42.5

33.9

35.8

41.5

40.6

8.5

9.6

13.5

2.6

3.4

5.7

1.6

1.9

4.8

1.7

1.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常的に支えがある

緊急時には支えがある

いずれもない

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば満足していない

満足していない 無回答
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現在の生活の満足度(各種属性別) 

 

  

合計 満足して
いる

どちらと
もいえな
い

満足して
いない

無回答

全体 31374 83.0 9.8 5.7 1.5

共働き(フルタイム) 8711 86.6 7.9 4.4 1.2

共働き(パートタイム) 4079 79.1 11.2 7.7 2.0

片働き(専業主婦) 16549 83.6 9.8 5.2 1.4

片働き(専業主夫) 123 69.1 18.7 10.6 1.6

その他 1912 70.4 15.0 11.5 3.1

配偶者がいる 29285 83.7 9.5 5.4 1.4

配偶者はいない 1544 68.8 15.7 12.8 2.7

～200万円 1045 65.3 17.8 14.2 2.8

200～300万円 1749 73.7 14.8 9.0 2.5

300～400万円 3756 78.0 13.1 7.4 1.5

400～500万円 4701 82.3 10.5 5.6 1.7

500～700万円 9145 85.1 8.6 5.1 1.2

700～1,000万円 7070 86.6 7.5 4.5 1.4

1,000万円以上 2921 88.1 7.0 3.7 1.2

～400万円 6550 74.8 14.3 8.9 2.0

400～700万円 13846 84.1 9.3 5.2 1.4

700万円以上 9991 87.0 7.4 4.3 1.3

利用している 19705 81.7 10.3 6.3 1.6

利用していない 11421 85.2 8.8 4.6 1.4

幼稚園 8861 82.4 10.3 5.8 1.5

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 840 78.8 11.0 7.9 2.4

認可保育所・公立保育所 8120 81.3 10.3 6.8 1.5

認定こども園 402 78.1 10.7 8.2 3.0

家庭的保育 75 80.0 13.3 6.7 0.0

事業所内保育施設 245 85.3 8.6 5.3 0.8

横浜保育室 1127 80.2 10.7 6.6 2.5

その他認可外の保育施設 532 82.9 10.3 6.0 0.8

居宅訪問型保育 45 82.2 13.3 4.4 0.0

横浜子育てサポートシステム 99 73.7 19.2 6.1 1.0

その他 433 74.4 12.7 10.2 2.8

利用していない 11421 85.2 8.8 4.6 1.4

教育事業（幼稚園） 8861 82.4 10.3 5.8 1.5

保育事業(保育所等） 11210 81.2 10.4 6.8 1.7

その他 433 74.4 12.7 10.2 2.8

不明 62 82.3 8.1 4.8 4.8

利用していない 11421 85.2 8.8 4.6 1.4

定期的に受診した 29988 83.4 9.7 5.6 1.4

だいたい受診した 549 71.0 14.9 11.1 2.9

あまり受診しなかった 100 71.0 14.0 13.0 2.0

一度も受診しなかった 207 78.7 12.6 6.8 1.9

受診した 30537 83.2 9.8 5.7 1.4

受診しなかった 307 76.2 13.0 8.8 2.0

祖父母等の親族 25553 85.0 9.0 4.7 1.3

友人や知人 25346 85.0 9.0 4.7 1.3

近所の人 4521 88.0 6.9 3.7 1.4

地域の子育て支援施設のスタッフ 3910 86.8 8.0 3.7 1.5

区役所の職員（保健師、助産師等） 1285 79.5 10.4 8.5 1.6

幼稚園、保育所等の先生 11194 84.6 9.0 5.1 1.2

民生委員・児童委員 161 83.9 8.1 6.2 1.9

かかりつけの医師 5201 86.5 7.6 4.5 1.4

特にいない 948 59.4 20.1 19.3 1.2

その他 931 81.0 10.6 7.2 1.2

相談する人がいる 30346 83.8 9.5 5.3 1.4

相談する人がいない 948 59.4 20.1 19.3 1.2

相談先1カ所 4372 76.0 13.0 9.2 1.8

相談先2カ所 11158 83.0 10.2 5.4 1.5

相談先3カ所 9567 86.0 8.4 4.4 1.2

相談先4カ所以上 5249 87.9 7.2 3.7 1.2

相談先がない 948 59.4 20.1 19.3 1.2

就労状況（5区分）

問５ 配偶関係

問７ 世帯の年収

問７ 世帯の年収（4区分)

問14 幼稚園や保育所などの
利用

問14-1 ご利用の教育・保育
の事業

問14-1 定期的に利用してい
る教育・保育事業（6区分）

問32 妊娠中、妊婦健康診査
の受診

問32 妊娠中、妊婦健康診査
の受診（3区分）

問35 お子さんの子育てにつ
いて、気軽に相談できる人

問35 子育てについて、気軽
に相談できる人（有無）

問43 子どもを育てている現在の生活の満足

相談する相手先数（統合）

注）網がけは表側項目の最大値を示す 
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○子どもを育てている現在の生活に「満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わ

せると 83.0％。 

○5 年前と比べて、「満足している」人が 33.1％から 43.9％と増えている。 

○「片働き（専業主夫）」、「配偶者がいない」の満足度がやや低い。 

○年収が上がるほど満足度は高くなり、年収が低いほど不満の割合が高くなっている。 

○相談する先が多いほど満足度が高まり、相談する先が無いとする人では満足度が低い。 

○日常的に支えのある人では満足度が高く、支えの無い人では満足度が低い。 
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13）子育てをしてよかったこと、うれしかったこと 

問 44 これまでで、子育てをしてよかったこと、うれしかったことは何ですか。（３つまでに○） 

 

これまでで、子育てをしてよかったこと、うれしかったこと（子の年齢別）

 

 

これまでで、子育てをしてよかったこと、うれしかったこと—5 年前との比較 

 

○これまでで、子育てをしてよかったこと、うれしかったことは「子どもの成長」が 83.4％でも

っとも多く、次いで「子どもを持つ喜びが実感できたこと」が 68.3％、「自分の親への感謝の

念が生まれたこと」が 36.1％、「子育てを通じて自分も成長できたこと」が 34.6％。 

○5 年前と比べて、「子どもを持つ喜びが実感できたこと」「子どもの成長」が増えている。 

68.3

83.4

34.6

1.9

4.6

19.4

24.3

36.1

1.6

0.4

1.3

0 20 40 60 80 100

子どもを持つ喜びが実感できたこと

子どもの成長

子育てを通じて自分も成長できたこと

配偶者との関係がよくなったこと

家族間の会話が増えたこと

家庭が明るくなったこと

子育てを通じ友人が増えたこと

自分の親への感謝の念が生まれたこと

その他

特にない

無回答

%

N=31,374
MA

問44 これまでで、子育てをしてよかったこと、うれしかったこと                             
合計 子どもを

持つ喜び
が実感で
きたこと

子どもの
成長

子育てを
通じて自
分も成長
できたこ
と

配偶者と
の関係が
よくなっ
たこと

家族間の
会話が増
えたこと

家庭が明
るくなっ
たこと

子育てを
通じ友人
が増えた
こと

自分の親
への感謝
の念が生
まれたこ
と

その他 特にない 無回答

全体 31374 68.3 83.4 34.6 1.9 4.6 19.4 24.3 36.1 1.6 0.4 1.3

0歳 5923 76.8 82.4 26.9 2.3 4.9 19.2 17.8 40.6 2.1 0.3 1.2

1歳 5358 70.6 85.2 31.9 2.2 4.2 20.6 20.5 37.1 1.8 0.3 1.3

2歳 5214 68.4 84.6 35.7 1.9 4.4 19.4 22.1 36.0 1.7 0.5 1.1

3歳 4889 65.5 84.5 36.9 1.7 4.4 18.9 27.5 35.1 1.3 0.4 1.2

4歳 4843 63.7 82.2 39.3 1.5 4.9 19.1 29.0 34.2 1.3 0.6 1.2

5歳 4659 62.8 81.6 38.9 1.3 4.5 18.5 31.7 32.6 1.1 0.5 1.5

問２ お
子さん
の年齢

68.3

83.4

34.6

1.9

4.6

19.4

24.3

36.1

1.6

0.4

1.3

61.0

78.2

41.1

1.7

6.2

19.4

30.2

39.3

1.6

0.2

0.5

0 20 40 60 80 100

子どもを持つ喜びが実感できたこと

子どもの成長

子育てを通じて自分も成長できたこと

配偶者との関係がよくなったこと

家族間の会話が増えたこと

家庭が明るくなったこと

子育てを通じ友人が増えたこと

自分の親への感謝の念が生まれたこと

その他

特にない

無回答

今回調査

(N=31,374)

５年前調査

(N=4,866)

%

注）網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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